
СТРАСБУРҐ. – 22 листопада Сек
ретаріят Европейського суду з прав 
людини (ЕСПЛ) прийняв до розгляду 
заяву Світового конґресу українців 
(СКУ) зі скаргами на порушення з 
боку Російської Федерації (РФ) 
Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод. Ці порушен
ня випливають з рішення Генераль
ної прокуратури Росії від 11 липня 
2019 року про визнання небажаною 
на території РФ діяльности СКУ. 

СКУ оскаржив це рішення до суду 
та пройшов усі доступні в РФ судові 
інстанції, однак його позов був відхи
лений. 

 „Рішення Секретаріяту ЕСПЛ є 
позитивним розвитком і ми віримо, 
що Европейський суд з прав людини 

визнає, що рішення Генеральної про
куратури РФ від 11 липня 2019 року 
було незаконним та порушенням 
прав СКУ передбачениx Кон венцією 
про захист прав людини і основопо
ложних свобод“, – заявив  голова 
Комітету із захисту прав СКУ та його 
мережі Евген Чолій.  

 „Росія має бути притягнута до від
повідальности за численні та грубі 
порушення прав людини щодо 
досить великої етнічної української 
громади, – заявив Президент СКУ 
Павло Ґрод. – Росія закрила майже всі 
українські організації, школи, куль
турні центри і продовжує брати 
участь у переслідуванні лідерів укра
їнської громади“. 

СКУ

Світлана Глаз

КИЇВ. – 22 листопада в приміщенні 
Дипломатичної академії України ім. 
Генадія Удовенка Міністерства закор
донних справ відкрилася виставка  
„Голодомор: очима українських 
художників“.  На ній представлені 

роботи з приватної колекції  дирек
тора Американськоукраїнської діло
вої ради Морґана Вільямса. Це 57 
робіт українських художників, які 
розповідають про одну з найбільших 
трагедій українського народу – 

ТОРОНТО. – Світовий конґрес укра
їнців (СКУ) 21 листопада висловив 
вітання з нагоди Дня гідности та сво
боди і разом зі всесвітньою україн
ською громадою долучився до його 
відзначення. „Революція Гідности 
утвердила прагнення українського 
народу жити у вільній, самостійній 

та сильній демократичній та евро
пейській державі. Боротьба за свобо
ду продовжується сьогодні. Саме за 
ці ідеали стоять на передовій ниніш
ньої війни на Донбасі українські вої
ни“, – наголосив Президент СКУ 
Павло Ґрод. 

СКУ

Ярослава Різникова

ОДЕСА. – У рамках відзначення 
Дня української писемности та мови, 
Одеський музей української книги 
12 листопада провів зустріч з приво

ду видання „Мазепинське Євангеліє“. 
Провадили зустріччю Уповнова же
ний із захисту державної мови Тарас 
Кремінь та Посол України в Ліван
ській Республіці Ігор Осташ.

Унікальне арабомовне видання, 
що з’явилось на світ завдяки меце
натству Івана Мазепи понад 300 
років тому, обговорювали днями в 
музеї, що діє в Нау ковій універсаль
ній бібліотеці ім. Михайла Гру шев
ського. Книгу представили вдруге на 
півдні України – після низки презен
тацій в інших містах, щонайперше у 
Києві. 

Титульне Чотириєвангеліє було 
надруковане у 1708 році в сирійсько
му місті Алепо для арабомовного сві
ту коштом гетьмана І. Мазепи. Воно 
містить присвяту меценатові, напи
сану Антіохійським пат ріярхом 
Афанасієм ІІІ Даб басом. 

Т. Кремінь розповів, що вперше 
дізнався про існування арабомовно
го Євангелія від Посла України в 
Румунії проф. Теофіла Рендюка, який 

СКУ подає на Росію в Европейський суд

Виставка в Дипломатичній академії України

СКУ привітав українців

Представили „Мазепинське Євангеліє“

КИЇВ. – 21 листопада в Україні від
значили День гідности та свободи. У 
столиці Президент Володимир 
Зеленський встановив лямпадку до 
хреста на Алеї героїв „Небесної сотні“, 
вшановуючи пам’ять загиблих акти
вістів Майдану. У церемонії також 
взяли участь Голова Верховної Ради 

Руслан Стефанчук, Прем’єрміністер 
Денис Шмигаль і керівник Офісу 
Прези дента Андрій Єрмак. Після 
встановлення лямпадок присутні 
вшанували пам’ять полеглих акти
вістів хвилиною мовчання.  

Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України

День гідности та свободи
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 14)

Президент України Володимир Зеленський на Алеї героїв „Небесної сотні“. 
(Фото: Офіційне інтернет-представництво Президента України)

Під час відкриття виставки (зліва):  директор академії Генадій Надоленко, 
Міністер закордонних справ України Дмитро Кулеба та 3-ій Президент 
України Віктор Ющенко. (Фото: прес-служба МЗС) 

(Закінчення на стор. 3)

В Одеському музеї української книги 
представили „Мазепинське Єван-
геліє“.
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 � „Kyiv Post“ має нову назву 

КИЇВ. – Колишні журналісти з „Kyiv Post“ 22 лис-
топада повідомили, що запущене ними нове 
англомовне видання називатиметься „The Kyiv 
Independent“. 8 листопада власник української 
найстарішої англомовної щотижневої газети 
Аднан Ківан заявив, що видання тимчасово 
припиняє роботу. 30 журналістів та редакторів, 
звільнених власником видання за обстоювання 
редакційної незалежности, запускає „The Kyiv 
Independent“, тому що Україні потрібна якісна 
англомовна журналістика. Покищо електро-
нної адреси сайту „The Kyiv Independent“ немає. 
(Радіо Свобода)

 � Розпочався маратон написання листів

КИЇВ. – Розпочався міжнародний правозахисний 
„Маратон написання листів 2021“ на підтримку 
тих, хто постраждав від порушень прав людини. 
Організатором виступила міжнародна право-
захисна організація „Amnesty International“. У 
рамках маратону сотні тисяч активісток та акти-
вістів із різних країн світу підписують петиції та 
надсилають листи на підтримку людей, чиї права 
та свободи були порушені. Серед них у 2021 
році – блоґер із Казахстану Темірлан Енсебек, 
підліток із Білорусі Микита Золотарьов, жур-
наліст Владислав Єсипенко, Мікіта Залатаров 
з Білорусі, Дженни Джихад з Окупованих 
Палестинських територій, таїландська активіст-
ка Рунг Панусаї та інші. (Крим.Реалії)

 � Зброю Киви вручили воїнам

КИЇВ. – 19 листопада Міністер внутрішніх справ 
Денис Монастирський вручив двом комбатам 
нагородну зброю, яка раніше належала народ-
ному депутату Іллі Киві. Отримали нагородну 
зброю підполковники Назарій Ясінський та 
Сергій Сидорін. Бойовий досвід в обох військо-
вих розпочався з 2014 року. 16 листопада Д. 
Монастирський підписав наказ, яким народ-
ного депутата І. Киву було позбавлено права 
на нагородну зброю, яку депутату видали ще 
у 2015 році. 18 листопада І. Кива здав праців-
никам поліції два пістолети Glock-19 і АПС та 
дозволи на їх зберігання. (Укрінформ)

 � Конкурс на здобуття премії ім. Гоголя

КИЇВ. – 19 листопада Державне аґентство з 
питань мистецтв і мистецької освіти оголосило 
конкурс на здобуття премії ім. Миколи Гоголя 
2022 року. Премія присуджується щорічно до 
дня народження письменника 1 квітня грома-
дянам України на конкурсних засадах за най-
кращі літературно-мистецькі твори, що наслі-
дують традиції творчості М. Гоголя, збагачені 
концептами історичної романістики, містициз-
му та сатири, та утверджують національну само 
ідентифікацію. На здобуття премії висуваються 
нові ориґінальні твори авторів або колективу 
авторів, оприлюднені у завершеному вигляді 
протягом останніх трьох років, але не пізніше 
ніж за місяць до їх висування. Кінцевий термін 
прийняття документів – 1 лютого 2022 року. 
Грошова винагорода до премії становить 20 тис. 
грн. (Укрінформ)

 � Затримали антивакціонера Стахіва

ЛЬВІВ. – Галицький районний суд 18 листопада 
обрав запобіжний захід у вигляді тримання під 
вартою 60 днів або внесення грошової застави 
розміром 998,800 грн. для громадського акти-
віста 36-річного чоловіка Остапа Стахіва, який 
проживає у Львові. Згідно з судовим рішен-
ням, підозрюваний не може виїжджати за межі 
Львова і зобов’язаний здати закордонний паш-
порт. Чимало громадських діячів у Львові вва-
жають О. Стахіва провокатором. Діяльність О. 
Стахіва стала помітною у час пандемії, коли він 
із журналістським посвідченням робив прямі 
трансляції з лікарень, доводячи, що коронавіру-
су немає, що це все вигадки, поширюючи вигад-
ки про вакцини, наголошуючи, що держава 
марно витрачає гроші на вакцинування, спри-
чинив чимало конфліктних ситуацій у медичних 
закладах. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Відкрито конкурси на 14 посад в МЗС України

Коронавірус: COVID-хвиля в Україні йде на спад

КИЇВ. – Міністерство закордонних справ України 
оголосило відкриті конкурси на заміщення 14 посад. 
Переможці конкурсів матимуть нагоду поїхати за 
кордон вже у 2022 році на контракт терміном до 
чотирьох років.  Про це Міністер закордонних справ 
України Дмитро Кулеба розповів 18 листопада.

„Міністерство закордонних справ України стає 
ще більш відкритим для талановитих та високо
мотивованих професіоналів, які прагнуть приєд
натися до нашої дипломатичної команди. З почат
ку поточного року ми оголосили безпрецедентну 
кількість – 232 відкритих конкурси та добори на 
посади всіх рівнів в апараті МЗС, представництвах 
МЗС на території України та закордонних дипло
матичних установах. Зараз ми винесли черговий 
пакет з 14 дипломатичних посад високого рівня з 
економічних питань. У пріоритеті – посилення 
наших команд на азійському та африканському 

напрямках. Якщо ви хочете просувати україн
ський експорт за кордоном та сприяти залученню 
інвестицій до України – подавайтеся, вигравайте 
конкурси та ставайте частиною нашої команди“, – 
роз’яснив Д. Кулеба. 

Вакансії відкриті в закордонних дипломатичних 
установах України в наступних країнах: Бразилія, 
Велика Британія, Ґана, Єгипет, Савдівська Арабія, 
Сенеґал, Сінґапур, Ірак, Казахстан, Китай, Молдова, 
Ніґерія, Туреччина, Фінляндія. 

Д. Кулеба зазначив, що МЗС проведе конкурси із 
залученням провідних бізнесасоціяцій, які допо
можуть оцінити професійні навички кандидатів. 

Детальніше з умовами конкурсів, вимогами та 
переліком вакантних посад можна ознайомитися 
за посиланням: mfa.gov.ua/vacancies. Подання 
документів – до 6 грудня 2021 року.  

МЗС України

Зараження коронавірусом станом на 23 листо
пада: у світі захворіли 258,591,107 осіб, померли 
5,178,605  осіб, одужали 234,067,943; у США захво
ріли 48,748,557 осіб, померли 794,864 особи, оду
жали 38,633,890 осіб; в Україні захворіли 3,353,136 
осіб, померли 82,318 осіб, одужали 2,796,597 осіб.

*  *  *
Міністерство охорони здоров’я продовжило 

контракт із компанією „Pfizer“ на постачання вак
цини від COVID19 на 20222023 роки з чіткими 
строками поставок вакцин. Міністер охорони 
здоров’я Віктор Ляшко сказав: „Протягом цього 
часу Україна отримуватиме по 25 млн доз вакцин 
щорічно. Вакцина буде використовуватись для 
проведення додаткових щеплень у разі відповід
них рекомендацій Національної технічної групи 
експертів з питань імунопрофілактики“. Також він 
зазначив, що наразі в Україні доступні для вакци
нації чотири вакцини: AstraZeneca, CoronaVac від 
Sinovac Biotech, Comirnaty від PfizerBioNTech та 
Moderna. Держава забезпечила вільний доступ до 
вакцин і дозволила обирати та комбінувати певні 
імунобіологічні препарати.

*  *  *
У хворих на COVID19 існує підвищений ризик 

тромбозів, повідомляє Міністерство охорони 

здоров’я. Наразі все частіше з’являються наукові 
підтвердження про порушення функції згортання 
крові, що призводить до утворення тромбів, у хво
рих на COVID19. Окремі дослідження стверджу
ють, що тромбоемболія легеневої артерії наявна у 
більше половини померлих унаслідок COVID19. 
Ще одне дослідження, яке провели у Франції та 
Нідерляндах, свідчить, що близько 2030 відс. 
пацієнтів, які важко перенесли коронавірусну хво
робу, мають тромботичні ускладнення. Водночас 
серед ризиків утворення тромбів є куріння, вжи
вання протизаплідних пігулок, варикозне розши
рення вен, малорухливий спосіб життя, ожиріння, 
вагітність, вживання алкоголю тощо.

*  *  *
Нинішня COVIDхвиля в Україні йде на спад,  ска

зав Міністер охорони здоров’я Віктор Ляшко. 
„Виявлені випадки COVID19 та госпіталізації 
демонструють пришвидшення спаду: мінус 20 відс. 
та мінус 19 відс. за тиждень, відповідно. Показник 
кількости летальних випадків також демонструє 
перші ознаки початку спаду: мінус 3 відс. за остан
ній тиждень“, – сказав В. Ляшко. Розпочалося й роз
вантаження медичної системи: резерв вільних 
ліжок з киснем наразі збільшився до 33,500.

Укрінформ

4 листопада Надзвичайний і 
повноважний посол України в 
Королівстві Еспанія та Кня зів
стві Андорра (за сумісництвом) 
Сергій Погорельцев вручив копії 
вірчих грамот Міністрові закор
донних справ Андорри Марії 
Убах Фонт.

У ході бесід з Главою уряду 
Андорри Шав’єром Еспотом 
Саморою та М. Убах Фонт обго
ворено широке коло питань дво
стороннього порядку денного та 
співробітництво в рамках міжна
родних організацій. У заходах 
також взяв участь Почесний кон
сул України в Андоррі Антоні 
Зорзано.

5 листопада Посол С. Пого
рель цев вручив вірчі грамоти 
Співправителеві Князівства 
Андорра, Єпископу Уржельському Й.В. Жоану 
Енріке ВівесуіСіциліа.

В рамках перебування в Андоррі Посол С. Пого
рельцев також зустрівся з Головою Генеральної 
ради Князівства Андорра Розер Сун’є Паскует та 
представниками політичних кіл.

Андорра – невелика, але плянів щодо розвитку 
співробітництва у політичній, торговельноеконо
мічній, туристичній сферах має багато. Вже досяг
нуто певні конкретні домовленості. Постійно про

живають в країні близько 200 українців. 
6 листопада відбулася зустріч Посла С. Пого

рельцева з активом української громади. Посол 
поінформував присутніх про поточний стан та 
перспективи розвитку українськоандоррських 
відносин, ролю та місце дипломатичної установи 
у цьому процесі. У ході зустрічі було докладно 
обговорено шляхи активізації діяльности, спрямо
ваної на задоволення культурноосвітніх потреб 
громадян України, які проживають в Андоррі. 

МЗС України

Під час зустрічі з активом української громади Андорри у примі-
щенні Почесного консульства, яке очолює Антоніо Зорзано (перший 
ліворуч). (Фото: Посольство України в Королівстві Еспанія та 
Князівстві Андорра)

Андорра тепер з Україною
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 �  Банк мав застереження щодо кредиту

КИЇВ. – Департамент банківської безпеки та 
управління ризиків „Укрексімбанку“ мав засте-
реження щодо видачі великого валютного кре-
диту на купівлю торговельно-розважального 
центру „Sky Mall“ напередодні ухвалення рішен-
ня банку. Цей кредит був предметом розсліду-
вання „Схем“, і запитання про нього викликали 
аґресивну реакцію керівника державної фінан-
сової установи Євгена Мецгера, яка перерос-
ла в напад на журналістів. Перший висновок 
служби безпеки банку для кредитного коміте-
ту, який ухвалював рішення про видачу кре-
диту в 60 млн дол. компаніям „Оптова мере-
жа“ та „Славіан“, містив певні застереження. 4 
жовтня під час інтерв’ю з головою правління 
„Укрексімбанку“ Євгеном Мецгером журналіст 
„Схем“ запитав його про великий валютний 
кредит під заставу проблемного активу, який 
банк видав бізнесменові, чия компанія сплачує 
податки угрупованню „ДНР“. Є. Мецгерові не 
сподобалось запитання, і він наказав охороні 
„забрати камери“ в журналістів та „дістати з них 
касети“. (Радіо Свобода)

 � Саакашвілі припинив голодування

ҐОРІ, Грузія. – Михайла Саакашвілі 19 листо-
пада етапували з тюремної лікарні в тбілісь-
кому районі Ґлдані до військового госпіталю 
в Ґорі. Продовжити лікування у військовому 
госпіталі йому запропонував Міністер юстиції 
Раті Брегадзе. Після лікування М. Саакашвілі 
відбуватиме термін у руставській в’язниці. У 
госпіталі вже перебувають мати М. Саакашвілі 
Ґіулі Аласанія, його особистий лікар Ніколоз 
Кіпшидзе, адвокати Ніка Гварамія та Дмитро 
Садзаглішвілі. М. Саакашвілі припинив голо-
дування, яке тривало 50 днів. Відмову від голо-
дування М. Саакашвілі пояснив небажанням 
ризикувати життями людей, які на його під-
тримку вдалися до такої ж форми протес-
ту. Уповноважена з прав людини Грузії Ніно 
Ломджарії повідомила, що в політика розви-
нувся неврологічний розлад, відомий як енце-
фалопатія Верніке. Стан здоров’я М. Саакашвілі 
стабільний, ускладнень немає, повідомила 
реаніматологиня Інеза Суламанідзе, яка вхо-
дить до консиліюму, створеного за дорученням 
Прем’єра Іраклія Ґарібашвілі. 21 листопада ліка-
рі провели у клініці практично весь день, спо-
стерігаючи за пацієнтом. Пацієнт виконує вка-
зівки, і всі процедури відбуваються спокійно. 
Після переведення М. Саакашвілі до військово-
го шпиталю, грузинські опозиціонери вирішили 
припинити голодування. Вони обіцяють продо-
вжувати боротьбу за визволення М. Саакашвілі, 
але вже іншими методами. (Радіо Свобода)

 � Україну обрали до Міжурядового комітету 

КИЇВ. – Україну 19 листопада обрали до 
Міжурядового комітету зі сприяння повер-
ненню культурних цінностей країнам їх похо-
дження або реституції у разі незаконного при-
власнення. Активна участь України у роботі 
комітету сприятиме більшій залученості дер-
жави до процесів імплементації Конвенції про 
заходи, спрямовані на заборону та запобігання 
незаконному ввезенню, вивезенню та пере-
дачі права власности на культурні цінності. 
(Укрінформ)

 � Україна стала чемпіоном з шахів

БРАТІСЛАВА. – Чоловіча збірна України вперше 
в історії виграла командний чемпіонат Европи 
з шахів, який проходив у Словаччині, повідо-
мила Федерація шахів України. Українська 
команда не програла жодної партії з 36. На 
другому місці – збірна Франції, бронза діста-
лася Польщі. Усього в чоловічому командному 
чемпіонаті Европи брали участь шість збірних. 
Жіноча збірна України посіла четверте місце 
серед п’яти команд-учасниць. Українка Анна 
Музичук стала чемпіонкою з шахового бліцу, 
Василь Іванчук став чемпіоном світу зі швидких 
шахів. (ВВС)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Чи буде війна з Росією? 

Повідомили про можливий наступ Росії 

Домовлялися про оборонну допомогу 

КИЇВ. – На тлі заяв про скупчення російських 
військ біля України та загострення ситуації з 
біженцями на польськобілоруському кордоні 
західна преса аналізує ймовірність збройного кон
флікту з Росією. Британське військове керівни
цтво попереджає, що ризик військового конфлік
ту зараз більший, ніж у часи Холодної війни. 

Заступниця міністра оборони України Ганна 
Маляр розповіла „Financial Times“, що західна роз
відка попередила про велику ймовірність дестабі
лізації з боку Росії взимку. За її словами, це під
тверджують також дані українських спецслужб. 

Начальник Головного управління розвідки 
Міністерства оборони України Кирило Буданов 
розповів, що Росія зосередила 114 тис. військовос

лужбовців на північній, східній та південній ділян
ках українського кордону. Серед них – 92 тис. сол
датів сухопутних військ, решта – повітряні та вій
ськовоморські сили. 

Голова збройних сил Великої Британії, генерал 
сер Нік Картер, розповів британському „Times“, що 
Британія має бути готова до війни з Росією. 
Загалом Росія тепер є більшою загрозою для 
Східньої Европи, ніж це було вісім років тому, ска
зав генерал.

„Mirror“ повідомляє, посилаючись на джерело, 
що Британія начебто може перекинути до України 
до 600 військовослужбовців на тлі загрози вій
ськового вторгнення Росії.  

ВВС

ВАШІНҐТОН. –  Американська розвідка поділи
лася з европейськими союзниками розвідуваль
ними даними, які свідчать про ймовірну підготов
ку Росії до маштабного вторгнення на неокупова
ну територію України з кількох напрямків, заявило 
22 листопада американське видання „Bloomberg“. 
Зібрані дані свідчать про підготовку російських 
військ до „стрімкого, маштабного просування на 
територію України з кількох локацій, якщо 
Президент Росії  Володимир Путін вирішить 
напасти“, заявляють журналісти з посиланням на 
обізнані джерела. 

За оцінками США, В. Путін може „розглядати 
вторгнення на початку наступного року в той час, 
як його війська знову збираються біля кордону“. 
Війська можуть потрапити до України з Криму, 
через російський кордон та через Білорусь, при 
цьому близько 100 тис. солдатів будуть відрядже
ні для покриття великої території та підготовки 
до потенційно тривалої окупації. 

Державний секретар Ентоні Блінкен попередив 
Москву, що повторення 2014 року, коли Росія 
анексувала Крим, стане „великою помилкою“. 

Радіо Свобода

КИЇВ. – Міністер оборони України Олексій 
Резніков, перебуваючи з візитою у США, провів 
зустрічі в Конґресі США, переговори з Міністром 
оборони США в Пентагоні, а також з високопостав
леними представниками Держдепартаменту США 
та іншими посадовцями. Україна сформувала заяв
ку для отримання конкретної допомоги з боку 
США у сфері безпеки й оборони, і це питання обго

ворювалося під час візиту міністра оборони 
України Олексія Резнікова до США. На розвиток 
цих домовленостей відбулася пряма розмова між 
Головнокомандувачем Збройних сил України гене
ралом Валерієм Залужним з головою Об’єднаного 
комітету начальників штабів США генералом 
Марком Міллі. 

Урядовий портал

Голодоморгеноцид 19321933 років.
 Директор Дипломатичної  академії Генадій 

Надоленко розповів, що захід надзвичайно важли
вий, як пам’ять про страшну трагедію українсько
го народу, як нагадування прийдешнім поколін
ням про злочин, скоєний навмисне проти цілої 
нації людей колишнім режимом Сталіна.

Відкрили виставку Міністер закордонних справ 
України Дмитро Кулеба, колишній Президент 
України Віктор Ющенко, виконавча директорка 
„U.S.Ukraine Business Council“ Марина Антонова. 
Серед учасників була народна художниця України, 
кавалер ордену Княгині Ольги ІІІ ступеня, заслу
жена діячка мистецтв, членкиня Національної 
спілки художників України Віра БариноваКулеба. 
„І це символічно, що саме вона взяла участь у від
критті, адже її родина постраждала в страшні роки 
Голодомору“, – сказав Г. Надоленко.

В. БариноваКулеба зазначила: „Ця виставка 
дуже важлива. Страшні часи Голодомору випали 
на долю наших дідів та бабусь. На своїх картинах я 
малювала історію своєї родини: мого діда Миколи 
та бабці Марфи, моєї матері. Моя мати втратила 
під час того голоду свого сина, мого брата. Але 
вона вижила, народила нас і ще чотирьох дітей. 
Ми, художники, хотіли показати вам наскільки це 
було жахливо. Ми хочемо, щоб через нашу пам’ять 
ви, молоді, не забували про тих, хто загинув тоді. 
Вони живі, поки ми пам’ятаємо про них”.

„Радянський режим залякав цілі покоління 
українців, намагався стерти пам’ять про цей зло
чин, – наголосив у своєму виступі Д. Кулеба. – Але 
ми не зламалися. Ми подолали страх. Ми продо
вжимо і надалі працювати над тим, щоб світ знав 

про цю трагедію, і про перемогу українців у ній. 
Тому що нас не змогли вбити, нашу ідентичність 
не змогли знищити. Ціною страшної жертви ми 
перемогли у цій битві, як нація. На кожному з нас 
лежить священний обов’язок: на честь наших пра
щурів, на честь українців, які безневинно загину
ли від голоду, пам’ятати та працювати над тим, 
щоб ніколи більше Україна не була жертво“.

В. Ющенко  зауважив, що і нині Україна потер
пає від ворога: „Нинішня війна Московії проти 
України – це війна за ідентичність. Без самоіден
тичності жодна нація не може вижити. А пам’ять – 
це ключ до самоідентичності“.

 Г. Надоленко дав високу оцінку виставці, яка 
триватиме до 30 листопада і додав, що на нього 
справили  враження  картини всіх  художників: 
„На них біль, втрата, ненароджені покоління укра
їнців, надія, що це ніколи не повториться“.

(Закінчення зі стор. 1)

Виставка...

Віра Баринова-Кулеба та Міністер закордонних 
справ Дмитро Кулеба. (Фото: прес-служба МЗС)
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 � США перевірять військові навчання

ВАШІНҐТОН. – Білий дім звернувся до Депар-
таменту оборони США, щоб надати інформації 
про військові навчання США в Европі, спрямо-
вані на стримування Росії, та їхнє обґрунтування. 
Про це повідомила газета „Вашінґтон Пост” 19 
листопада. Газета пише, що експерти висловлю-
вали занепокоєння, що деякі військові місії США 
стали „надто провокативними”. Але джерела в 
адміністрації США відзначають, що Білий дім 
не прагне скорочувати військові навчання. „У 
багатьох випадках місії включають країни, які 
не є союзниками по НАТО, наприклад Україну 
та Грузію. США не мають закріпленого угодами 
обов’язку захищати ці країни, але підтримують 
їхнє право на суверенітет та надають підтримку 
їхнім військовим. Обидві країни потерпають від 
підтримуваних Кремлем вторгнень на їхню тери-
торію”, – пише газета. Видання відзначає, що за 
президентства Дональда Трампа прихильники 
твердої лінії у Пентагоні, Державному департа-
менті та Раді національної безпеки „посилили 
військові дії, прагнучи надіслати сиґнал Росії“. 
Газета вказує, що „у деяких випадках, резуль-
татом стали місії, які виходять за певні рамки”. 
„Деякі з цих заходів створили небезпечні ситу-
ації”, – пише видання. В уряді США вважають, 
що Росія ще не ухвалила рішення щодо вико-
ристання військових сил, які накопичуються 
вздовж кордону України. Але розвідка країни 
попереджає про можливість російського насту-
пу на початку наступного року. („Голос Америки”)

 � Зростає занепокоєння діями Росії

ВАШІНҐТОН. – Генерал-лейтенант Бен Гаджес три 
роки був головнокомандувачем Збройних сил 
США в Европі перед своїм відходом на пенсію 
в січні 2018 року. Він назвав найновіші занепо-
коєння України діями Росії „дуже достовірними”. 
Пишучи у Твітері 22 листопада, генерал вказав, 
що „Кремль розраховує, що Брюсель, Париж, 
Лондон і Вашінґтон знижують можливість 
нападу Росії. Кремль хоче представити Україну 
Заходові як „державу-невдаху” та здушити яке-
небудь бажання Заходу підтримати Україну, в 
разі вторгнення”. Сенатор-демократ з Каліфорнії 
Адам Шіф сказав 21 листопада, що російський 
президент Володимир Путін „виразно виявив, 
що він бачить демократичну Україну як загрозу, 
і, після його анексії Криму та нападів на Донбасі, 
він може далі надщерблювати її територію та 
суверенність”. („U.S. News & World Report”)

 � Сенатор скритикував великий бізнес

ОРЛЯНДО. – Республіканський сенатор Марко 
Рубіо гостро скритикував великий бізнес, кажу-
чи, що керівники корпорацій є „продуктом 
десятиліть антиамериканської індоктринізації 
на наших елітарних університетах, і вони не від-
чувають жодного зобов’язання до Америки чи 
її національних інтересів”. Він виступив 1 листо-
пада на Національній конференції консерватиз-
му в Орляндо. Сенатор сказав, що лише 8 відс. 
американців „вірять, що Америка є систематич-
но расистською країною, з ганебною історією 
та гнітучою капіталістичною економікою”. М. 
Рубіо згадав своє кубинське скитальське мину-
ле та ефект комунізму в країні його батьків. Він 
вказав, що „мала, радикальна, але неймовірно 
сильна меншість хоче стерти нашу культуру 
й традиції, відкинути наші цінності та відійти 
від економіки вільного підприємства, якій далі 
заздрить цілий світ”. („Business Insider”)

 � Схвалено екстрадицію губернатора

МАЯМІ. – Федеральний суддя вирішив 8 листо-
пада, що США можуть видати колишнього мек-
сиканського губернатора Цезаря Дюарте, якого 
звинувачують у розкраданні мільйонів держав-
них долярів. Його адвокати казали, що заки-
ди є політично вмотивованими. Ц. Дюарте був 
губернатором прикордонного стейту Чівава в 
2010-2016 роках і належав до довгопануючої 
Інституційної революційної партії. Опісля він 
переїхав з родиною до США. Мексико зверну-
лося з вимогою його екстрадиції в 2019 році. 
(„Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТ УКРАЇНСТВО У СВІТІ

Відбулась конференція „Україна-Литва“

Відкрили виставку картин про Голодомор

Ігор Винниченко, 
директор Інституту досліджень діяспори  

КИЇВ. –  19 листопада в дистанційному форматі 
відбулась міжнародна науковопрактична конфе
ренція „УкраїнаЛитва: історичні, мовнокультурні 
та туристські паралелі“, ініційована та організова
на катедрою країнознавства та туризму Київсь
кого національного університету (КНУ) ім. Тараса 
Шевченка, Центром балтистики КНУ та Інститу
том досліджень діяспори. 

Вітальні слова її учасникам виголосили ректор 
університету проф. Володимир Бугров, Посол 
Литовської Республіки в Україні Вальдемарас 
Сарапінас, Посол України в Литовській Республіці 
Володимир Яценківський, членкиня Комітету 
освіти та науки Сейму Литовської Республіки, 
Голова Комісії громади литовців світу Даля Аса
навічюте, ректор Університету Вітовта Великого 
проф. Йозас Аугутіс, ректор Київського національ
ного лінґвістичного університету проф. Роман 
Васько, ректор Клайпедського університету проф. 
Артурас Разбадаускас, Голова Громади литовців 
України Даля Макарова, Голова Громади українців 

міста Вільнюс Наталія Шертвітєнє, президент 
Національної туристської організації України Іван 
Ліптуга.

У своїх доповідях на пленарному та секційних 
засіданнях науковці, педагоги, громадські діячі, 
аспіранти і студенти різних реґіональних центрів 
України, Литви, США, Канади та Китаю висвітлю
вали та аналізували питання ролі особистості в 
історії, особливостей діяльности громадських 
організацій, уроків та спадщини Великого князів
ства Литовського, мовнокультурних взаємин, а 
також  туристських практик двох країн.

У спільній доповіді ініціяторів конференції 
йшлось, зокрема, про самоочевидну доцільність 
створення Енциклопедії „Литовці в Україні“, для 
якої вже здійснено пошук та систематизацію від
повідної інформації.

Багато цікавого і корисного виголошено, зокре
ма, у доповідях професорки Київського лінґвістич
ного університету О. Маріної, доцента катедри 
країнознавства та туризму КНУ І. Винниченка, 
студентки Харківського національного педагогіч
ного університету ім. Г. Сковороди М. Резенькової, 
інших науковців.

ВАШІНҐТОН. – До Дня пам’яті 
жертв Голодомору 19321933 
років 17 листопада у столиці 
США відкрилася виставка „Голо
домор: очима українськими 
художниками“, яка зібрала 
близько 70 художніх творів, що 
оповідають про страшну траге
дію геноциду.  Посол України в 
США Оксана Маркарова розпо
віла, що ця виставка – один зі 
способів донесення правди до 
світу про те, що Голодомор 
стався не через неврожай, як 
твердить кремлівська пропа
ґанда, а внаслідок цілеспрямо
ваної політики Москви. 

„Для нас пам’ять про Голо
домор важлива не лише як 
данина тим, хто загинув і був убитий комуністич
ним режимом, а й через те, що, на жаль, непокара
ний злочин завжди повертається“, – сказала О. 
Маркарова. Виставка демонструватиметься до 3 

грудня. Її організаторами виступили Український 
дім, АмериканськоУкраїнська ділова рада 
(USUBC) за підтримки Посольства України в США. 

Укрінформ

Учасники конференції (зліва): ректор Володимир Бугров, Посол Вальдемарас Сарапінас, Посол Воло-
димир Яценківський.

На відкритті виставки промовляє Посол України в США Оксана 
Маркарова. (Фото: Ярослав Довгопол)

ГАЛІФАКС, Канада. –  Провід Світового конґресу 
українців, Конґресу українців Канади та україн
ська громада в Канаді 18 листопада мали зустріч з 
п’ятим президентом України, лідером партії 
„Европейська солідарність“ Петром Порошенком і 
його дружиною Мариною Порошенко. Вони обго

ворили безпекові та зовнішньополітичні виклики, 
консолідацію зусиль міжнародної спільноти на 
протидію ескалації російської аґресії та боротьбу з 
дезінформацією, а також міжнародну підтримку 
евроатлантичних прагнень та реформ в Україні.  

СКУ

Учасники зустрічі з Петром Порошенком і його дружиною Мариною Порошенко. (Фото: СКУ)

 Зус трілися з Порошенком
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 � Контролер критикує розтрату грошей

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Міський контролер Ребека 
Рингарт 16 листопада оприлюднила звіт, 
в якому критикує розтрату грошей міським 
Департаментом здоров’я на початкових стадіях 
епідемії коронавірусу. Звіт вказує, що депар-
тамент видав понад 100 тис. дол. із зібраних 
міських податків на те, щоб оплатитити своїм 
працівникам і контракторам кошти доїзду на 
роботу приватною таксівкою („Uber”) чи пар-
кування. Р. Рингарт сказала, що така розкіш 
за гроші платників податку не є прийнятною. 
Департамент не мав коментарів на цей звіт. 
Бюро посадника Джима Кені видало заяву, 
що місто мусіло „дозволити Депатаментові 
здоров’я гнучко видавати гроші на ранніх стаді-
ях епідемії”. („CBS News”)

 � Директорка зізналася в фальшуванні

ТАКОМА, Вашінґтон. – Колишня директорка ста-
леливарної компанії „Bradken Inc.” Ілейн Томас 
зізналася 8 листопада в федеральному суді в 
Такомі, що вона протягом понад трьох десятиліть 
фальсифікувала результати тестів міцности понад 
240 продуктів сталі. Вона працювала директором 
металюрґії в компанії „Bradken Inc.”, яка була голо-
вним постачальником сталі для підводних човнів 
Військово-морських сил США. 67-літній І. Томас 
загрожує 10 років ув’язнення та 1 млн дол. кари. 
Її адвокат сказав, що вона не робила це з жадоби 
чи для особистої користи. Вирок буде оголоше-
но 14 лютого 2022 року. („The Hill”)

 � Ню-Йорк заборонив „символи ненависти”

ОЛБАНІ. – Губернатор Ню-Йорку Кеті Гокал 2 
листопада підписала законопроєкт, який забо-
роняє розпродаж або виставлення „символів 
ненависти” на об’єктах  публічній власности чи 
приладдях. Стейтовий сенатор Анна Каплан 
і член Асамблеї Микаел Соладжес з Лонґ 
Айленду внесли цей законопроєкт після того, 
як на пожежній машині на Лонґ Айленді був 
вивішений конфедератський прапор (з часів 
Громадянської війни). Закон забороняє символи 
“білого верховенства”, неонацистської ідеології, 
прапор конфедератів та інші. Винятком є роз-
міщення цих символів для „освітніх чи історич-
них цілей”, як от в музеях чи книжках. „Публічна 
власність” означає шкільну округу, пожежну 
округу, добровільну пожежну сторожу чи полі-
ційний департамент. („The Times of Israel”)

 � Американці не хочуть мати дітей

ВАШІНҐТОН. – Дослідний інститут „Пю Рісирч 
Сентер” 19 листопада оприлюднив статистику 
про те, що зростає число американці, які не 
хочуть мати дітей. Приблизно 44 відс. опиту-
ваних у віці 18-49 років життя, які не мають 
дітей, сказали, що „не дуже, або зовсім неправ-
доподібно” що вони матимуть дітей. Це є на 
7 відс. вище від 2018 року. Більшість з них (56 
відс.) причиною вказали те, що вони „просто 
не хочуть” дітей. Газета „Вашінґтон Пост” вказує, 
що це означає, що буде менше працівників для 
втримання економіки та оплачування соціяль-
них програм. („www.pewresearch.org”)

 � Бундестаґ очолила жінка

БЕРЛІН. – 26 жовтня Бундестаґ обрав своїм пре-
зидентом 53-річну Бербель Бас – представни-
цю Соціял-демократичної партії, яка здобула 
перемогу на виборах і має найбільшу фракцію. 
Втретє в історії ФРН найвищий законодавчий 
орган очолила жінка. Кандидатуру Б. Бас під-
тримали майже 80 відс. депутатів. В Бундестазі 
частка жінок становить 35 відс., але в керівни-
цтві парляменту Б. Бас має 5 заступників, серед 
яких лише один чоловік. (Укрінформ)

 � Автогонщик в’їхав у натовп

КЕРВІЛ, Тексас. – 24 жовтня під час змагань 
„Airport Race Wars 2“ автомобіль одного з учас-
ників змагань втратив керування, виїхав за межі 
траси та врізався у припарковані неподалік 
автомобілі глядачів, наїхавши на людей, які спо-
стерігали за змаганнями. Шестирічний хлоп-
чик загинув на місці,  другий хлопчик  помер у 
лікарні. Серед восьми поранених – двоє жінок у 
тяжкому стані. (Укрінформ)

АМЕРИКА І СВІТ ПОДІЇ В УКРАЇНІ 

Вшанували пам’ять вояків УНР
БАЗАР,  Житомирська область. – 

22 листопада  відбулася Всеукраїн
ська акція вшанування пам’яти 
учасників Другого зимового похо
ду армії УНР, який стався 100 років 
тому. Біля меморіялу Героям 
Базара відбулися реквієм, панахи
да, покладання квітів. Перед при
сутніми виступив Національний 
заслужений академічний народ
ний хор ім. Григорія Верьовки. 
Освятили капличку Православної 
церкви України й відзначили при
четних до її будівництва. 

361 учасника Волинської групи 
Армії УНР було жорстоко катовано 
та розстріляно під Базаром. 
Другий зимовий похід Армії УНР 
був  проведений у жовтнігрудні 1921 року, щоб 
підняти збройне повстання проти більшовицької 

влади та відновити українську державність. 
Укрінформ

Відзначили День гідности та свободи

Вшанували пам’ять відомого професора

 Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 21 листопада учасники 
Руху опору капітуляції, спільно з активістами 
Революції Гідности та Помаранчевої революції, 
національнопатріотичними і проевропейськими 
силами Кропивниччини, на площі Героїв Майдану 
відзначили День гідности та свободи акцією про
тесту проти дій влади та висунули їй ряд вимог. 

Подібні заходи під гаслом „Брехня принижує – 
захистимо гідність“  відбулися по всій Україні. 
Учасники акції вимагали, зокрема, об’єктивного 
розслідування справи так званого „Ваґнергейту“ і 

покарання винних у зриві спецоперації. Учасники 
заходу вимагають від влади відкрити криміналь
не провадження за ст. 111 „Державна зрада“ і роз
слідувати зрив спецоперації української розвідки 
із затримання російських терористів, припинити 
політично вмотивовані кримінальні пересліду
вання патріотів, зокрема Андрія Антоненка, і при
тягнути до відповідальности всіх причетних до 
цих переслідувань, звільнити з посад  керівника 
офісу Президента Андрія Єрмака, його заступників 
Руслана Демченка та Олега Татарова, а також 
керівників усіх правоохоронних органів, причет
них до державної зради і репресій проти патріотів. 

Юрій Федорчук

ЛЮБАШІВКА, Одеська область.– Сповнилося два 
роки, як у розквіті творчих літ 14 жовтня 2019 
року на 66му році життя спочив професор Націо
нального університету „КиєвоМогилянська акаде
мія“, доктор філологічних наук, член Націо нальної 
спілки письменників України, літературний кри
тик, літературознавець, письменник, громадський 
діяч, уродженець Одещини Володимир Панченко.

Й саме цього дня у Любашівці Одеської області 
на честь земляка урочисто відкрили меморіяльну 
дошку на фасаді ліцею, де кмітливий юнак з 
Демидівки навчався у 19681970 роках в старших 
клясах. 

У Любашівку завітали земляки В. Панченка, 
шанувальники його багатогранного таланту, 
представники місцевої влади, творчої інтеліґенції, 
знайомі, друзі, рідна тітка Олена Рахліцька, двою
рідна сестра Лариса.  

Секретар Любашівської селищної ради Людми
ла Мокряк у своєму виступі підкреслила, що В. 

Панченко був би щасливий, аби кожен проявив 
частину тих моральноетичних якостей, якими 
був наділений він, та зробив би для своєї держави, 
громади, села хоч дещицю з того, що вдалося за 
своє коротке життя здійснити йому. 

Ідея вшанування світлої пам’яті В. Панченка 
належить  його однокурсниці, доценту Одеського 
національного університету ім. Іллі Мечникова 
Любові Ісаєнко. Сьогодні ім’я цього непересічного 
українця носять вулиця і бібліотека у Кропив
ницькому, він – почесний громадянин цього міста. 
До 30річчя Незалежности України вдячні кропив
ничани вручили його доньці іменний пам’ятний 
знак „Постаті української незалежности. Воло
димир Панченко“ за вагомий внесок її батька у 
розбудову держави. 

 На згадку про цю знаменну подію Л. Ісаєнко — 
авторка книжокнарисів „Пам’ять і слово“, „Пам’яті 
світле джерело“, „Береги нашої пам’яті“, життєпису 
„Дивоцвіт родоводу“ — подарувала школі чергове 

У Базарі на Житомирщині вшанували пам’ять вояків УНР. (Фото: 
zt.gov.ua)

Учасники відкриття меморіяльної дошки на фасаді ліцею у Любашівці. (Фото: Юрій Федорчук)

(Закінчення на стор. 15)
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Спомин про референдум
Уляна Мазуркевич

До Києва я прибула 1991 року за 
тиждень перед референдумом. Зі 
мною приїхала моя подруга, член 
Філядельфійського Комітету оборо
ни прав України, який діє як Комітет 
Руху, Лариса Кривуша. Привезли зі 
собою тисячі синьожовтих жетонів, 
спеціяльно виготовлених для рефе
рендуму, котрі проголошують „Я – за 
незалежну Україну 1 грудня 1991“ і 
плякати зі закликом „За самостійну 
Україну 1 грудня 1991“. Ми також 
привезли інші аґітаційні матеріяли.

Хоча погода у Києві була хмарна і 
холодна, це не зупиняло сотні акти
вістів, котрі прибували до штабу 
Руху, брати аґітаційні матеріяли і 
виїздити у терен в середу, 27 листо
пада. Вже зранку площа коло будин
ку Руху була заповнена автами і 
автобусами. На площі – дуже тісно. 
Було сім автобусів, котрі приїхали зі 
Стрия і вирушали на Луганщину, 
найдалі висунену на схід область 
України, де 45 відс. мешканців – 
росіяни. Роздали їм також жетони, 
котрі ми привезли з Філядельфії. В 
автобусах, що їхали у Луганськ, – 
200 осіб. Це були молоді хлопці і 
дівчата, пенсіонери, як також люди, 
котрі взяли відпустки з праці, щоб 
їхати і аґітувати за самостійну, неза
лежну Україну. Відправляємо авто
буси, бажаємо їм успіхів, а вони все 
таки не можуть надивуватися, що 
ми приїхали з далекої Америки і 
вболіваємо за  долю України. 
Цілують нас, дякують нам, що ми 
про них не забули, а в декого з них 
виступають в очах сльози... А ось 
під’їхав ще один автобус; він їде у 
Броварський район, де мешкають 
військові офіцери, які нещодавно 
залишили службу в армії.

Автобуси обклеєні гаслами за 
незалежну Україну, зокрема такі: 
„Незалежність Україні — так!“. Разом 

з автобусами під’їхали авта, які 
повезли людей з аґітаційними мате
ріялами на південь.

Нарешті, вирушає моя група. Вона 
їде до сіл близько Києва. Групу про
вадить Іван Ольковський. У нашій 
групі теж є Петро Цеглянчук, геолог, 
котрий взяв відпустку з праці, щоб 
аґітувати за незалежну Україну, 
Лариса і я.

Веземо зі собою летючки, зразок 
бюлетеню, плякати, жетони, касетки 
„Червоної рути“ і книжечку короткої 
історії України, синьожовті прапори. 
Це все виготовлене для сільських 
рад і шкіл, котрі ми відвідуємо, і вру
чаємо їх голові ради і директорові 
школи. В школах роздаємо жетони. 
Іван Ольковський каже, що діти 
будуть жетони носити, хвалитися і 
одночасно казати батькам, щоб голо
сували за незалежну Україну.

У селі Пашківка на щоглі сільської 
Ради майорить червоносиній пра
пор. Довідуємося від селян, що саме 
зараз засідає сільська рада. Ми вхо
димо в залю, вибачаємося... Я вручаю 
синьожовтий прапор, а сільська 
рада нам б’є браво. 

Над Києвом висить тяжкий туман, 
літаки не відлітають. Я маю намір 
їхати в Донецьк, але через негоду 
мене намовляють, щоб я залишилася 
у Києві і виступила по радіо і на теле
баченні. Лариса вирушає автом у 
Донецьк.

Цього разу аґітація буде по шкіль
них залях у формі концертів, тому що 
якраз до Києва прибув Андрій Па 
нчишин, відомий лавреат „Чер воної 
рути“. Немає часу на спання чи їжу. 
Голосниками закликаємо голосувати 
за незалежну Україну.

Голова секретаріяту Руху Віктор 
Бурлаков  розповідає, що у вересні 
Рух провів опити, які показали, що у 
східніх і південних районах України 

Чого чекати від Путіна?
Чого чекати від Путіна – це вже зовсім риторичне‚ зовсім зайве 

запитання. Передусім зайве для нас‚ українців. У своїй ненависті до 
незалежної Української держави він уже задалеко зайшов‚ щоб ми 
ще чіплялися за якісь ілюзії з приводу його божевільних завтрашніх 
намірів. Замість засукати рукави і взятися за розв’язання своїх вели-
чезних‚ вкрай гострих внутрішніх проблем‚ кремлівський режим 
втішає себе і своє нещасне‚ заморочене безпросвітною антиукраїн-
ською пропаґандою суспільство близьким поверненням України в 
неоімперське стійло. Не лише політичний‚ але й загальносуспільний 
російський публічний дискурс останніх років – Україна‚ Україна‚ 
Україна… Відомий російський артист Валентин Ґафт‚ будучи чесною 
людиною‚ добре сказав про це: „Якщо будете щодня дивитися мос-
ковське телебачення‚ то прийдете до висновку‚ що Росія – то малень-
ка держава‚ з усіх боків оточена Україною“.

Але‚ з іншого боку‚ саме це й свідчить‚ що‚ Україна є самоочевид-
ним і самодостатнім суб’єктом міжнародного права‚ і що‚ чинячи 
найрішучіший опір путінським зазіханням‚ вона обрала єдино пра-
вильний шлях єдности з усім цивілізованим людством – той шлях‚ 
що ґарантує їй солідарність і надійну підтримку з боку об’єднаної 
Европи і з боку США. 

Виступаючи 18 листопада у програмі московського опозиційно-
го телеканалу „Дождь“‚ колишній спеціяльний представник Білого 
Дому в Києві Курт Вокер назвав події останніх тижнів пов’язаними 
між собою ланками гібридної війни Москви проти Европи і проти 
України як органічної частини евро-атлантичної цивілізації. Вокер 
наголосив‚ що зброя Путіна у цій війні – грубий шантаж і створення 
хаосу. Не вдалося Москві схилити европейців до негайного введен-
ня в дію газогону „Північний потк-2“‚ вона маніпулятивно в понад 
десять разів підвищила ціни на свій газ. Не допомогло й це – влашту-
вала болючу іміґраційну кризу на кордоні Білорусі з Польщею‚ в надії  
розсварити европейські держави й ослабити їхню спільну політичну 
волю. Не вийшло і з цим пляном – Путін нашвидкоруч формує на 
Смоленщині і Курщині дві цілком нові армії‚ і танки своїми жерлами 
спрямовані у бік України – тобто‚ іншими словами‚ у бік Европи. 

Тому ні НАТО‚ ні Америка‚ ні Европейський союз не можуть 
залишити ся сторонніми спостерігачами цих московських збройних 
авантюр.

Останніми днями до іміґраційної кризи‚ економічно-газового і 
воєнного шантажу додалася ганебна дипломатична історія. Міністер 
закордонних справ Росії Сергій Лавров оприлюднив  конфіденціяль-
не листування з очільниками французької і німецької дипломатії 
Жан-Івом Ле Дріаном і Хайком Маасом. В історії світової дипломатії 
подібного хамства ще ніхто собі не дозволяв. Публікуючи‚ всупереч 
прийнятим у всьому світі правилам дипломатії‚ таємні міждержав-
ні документи‚ Лавров розраховував‚ що їхній зміст скомпрометує 
позицію Німеччини і Франції. Та Кремль прорахувався. Вашінґтон‚ 
Брюссель‚ Берлін і Париж дивляться на українську ситуацію одними 
очима: Росія є не посередником‚ а стороною збройного конфлікту‚ 
а це робить неможливим ні „мирний діялог“ Києва з  російськими 
окупантами та їхніми сепаратистськими найманцями на Донбасі‚ ні 
скасування санкцій з Луганської і Донецької „народних республік“.

Лаврову нічого більше не залишилося‚ як намагатись видати 
позицію Парижу і Берліну щодо Донбасу такою‚ що заохочує „укра-
їнських ультрарадикалів“. Насправді йдеться про те‚ що европейці 
все глибше і чіткіше усвідомлюють справжню ролю Москви‚ котра 
безсоромно бреше про „внутрішній громадянський конфлікт“ в 
Україні. Про „внутрішній“ можна було б говорити у тому випадку‚ 
якби українці воювали з українцями. Але ж на Донбасі з українцями 
воюють росіяни! Це – не внутршня громадянська війна‚ а війна неви-
ліковно імперської‚ хронічно шовіністичної Москви проти незалеж-
ної Української держави.

Таким чином‚ макабрична від самого початку „Формула Штайн-
маєра“ не має найменших підстав для втілення. Цьогорічного верес-
ня минуло п’ять років від її з’яви. У вересні 2016-го до Києва при-
їхали тодішні міністри закордонних справ Німеччини і Франції 
– Штайнмаєр і Еро. Перший з них запропонував „новий плян“‚ що 
повинен був вивести з глухого кута переговорний процес у Мінську 
і „вдосконалити“ досягнуту там угоду. А її первісний порядок був 
такий: спершу – всеосяжне припинення вогню‚ відведення військ 
від лінії розмежування‚ виведення чужих військових формувань і 
запровадження контролі над кордоном з боку Організації з безпеки 
і співробітництва в Европі. Штайнмаєр своєю „формулою“ цей поря-
док перевернув на догоду Москві: спочатку – вибори в так званих 
„народних республіках“‚ відтак – уведення в дію закону про особли-
вий статус окупованих Росією районів Донбасу‚ й аж потім – виведен-
ня російських військ і запровадження контролі України над східнім 
кордоном. Це саме те‚ чого бажав Путін і що невдовзі могло привести 
Україну до цілковитої втрати державного суверенітету. Бо вибори на 
окупованих територіях відбулися б лише за сценарієм Путіна. Адже 
в цьому болоті антукраїнського сепаратизму вже майже 100 відс. 
людей мають російські пашпорти.

Іншими словами‚ першою умовою будь-яких переговорів щодо 
війни на Донбасі має бути ґарантована національна безпека України.

Запорукою‚ що розвиток подій піде в цьому напрямі є і посилення 
воєнного потенціялу України‚ і також – уже  нарешті! – визріле розу-
міння евро-атлантичних партнерів‚ що захист України від можливої 
аґресії путінського режиму є водночас захистом вистражданих усім 
світом демократичних цінностей і принципів.
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Недоля талановитих кіномистців

акт проголошення незалежности 
підтримують лише 50 відс. населен
ня. З огляду на цей опит понад 120 
тис. людей з Галичини і з Києва виїж
джали до центральної, східньої та 
південної України й аґітували за акт. 
До цього треба було видрукувати 30 
млн летючок, 100 тис. касеток „Чер
воної рути“ і книжок для дітей про 
історію України. Летючки також роз
кидано літаками в районах, де не 
було доступу, крім того до кожної 
родини з південної і східньої України 
було вислано поштою летючки укра
їнською або російською мовами, де 
пояснювано, чому Україна мусить 
стати незалежною. 

За день перед голосуванням В. 
Бур лаков і голова міської Ради у 
Трускавці Микола Поровський і я їде
мо в Житомир. По дорозі зупиняємо
ся на залізничних і автобусних стан
ціях і роздаємо інформацію про 
референдум. Ми їдемо до Житомира, 
тому що тут відбувається кінцевий 
концерт „Червоної рути“. 

На концерті – заля заповнена. М. 
Поровський виступає з коротким 
словом і закликає до голосування за 
незалежність. Виконавці „Червоної 
рути“ теж закликають до голосуван
ня. Вони вже 45 днів в дорозі і хоча 
втомлені, знають, що доля України в 
їхніх руках. 

Нарешті настав день, на котрий ми 
так довго чекали. В день голосування 
ми з діяспори є уповноважені вибор
чою комісією як офіційні спостеріга
чі. Нас ділять на групи, і ми їдемо в 
т ерен.  У  м ою  груп у входять 
Володимир Паркісенко, довірена 
людина В’ячеслава Чорновола і 
керівник штабу передвиборчої кам
панії Руху. Генріх Людкевич, член 
Руху, Степан Колосівський, юрист і 
спостерігач з Польщі, наш шофер 
Дмитро і я. Ми їдемо в Ленінградсь
кий район, де на сесії рада винесла 
питання про перейменування назви 
району. Тому тут люди голосують 
тричі. Перше — референдум, друге — 
президент і третє — зміна назви. 
Всюди нас вітають, і настрій населен
ня дуже позитивний. Ніхто не може 
повірити, що дочекався до такого 
дня, коли Україна буде вільною.

Їдемо до Василькова, де військова 
частина районі вже проголосувала. З 
380 вояків, 325 проголосувало за 
референдум, а 53 – ні. Ми до того 
часу були затривожені, як вийдуть 
голосування у військових частинах.

Пізно вночі повертаємося до 
вибор чої комісії. Комісія перелічує 
голоси. Цей процес повільний, але 
вже о 2ій год. ранку бачимо висліди 
деяких областей. Ми захоплені над
звичайно успішними вислідами. 
Україна відгукнулася майже одного
лосно і заповіла світові, що буде 
незалежною країною. 

Філядельфія

Левко Хмельковський

Постійний дописувач „Свободи“ і 
фоторепортер Олександр Костирко 
зберіг у своєм архіві цікавий лист 
відомого кінорежисера Георгія  
ЮнґвальдХилькевича з приводу 
участи О. Костирка у фільмуванні 
музичної картини „Сезон чудес“ на 
березі Дніпра 1984 року.  

Кінорежисер мав польськоукраїн
ське коріння.  Його мама Ніна Буйко 
— балерина, дід Іван Буйко служив 
полковником у царській армії. 
Знаючи про неминучий більшовиць
кий терор, родина виїхала у Середню 
Азію, до Ташкента, де у 1934 році 
народився їхній син. 

У 14 років Георгій був травмова
ний і чотири роки пролежав у гіпсі, 
але одужав, закінчив у Ташкенті архі
тектурний та театральнохудожній 
інститути, після чого повернувся в 
Україну, на Одеську кіностудію. Його 
романтичні фільми здобули попу
лярність і принесли славу режисеро
ві. 

Помер 11 листопада 2015 року на 
82му році життя.  

Режисер мав прізвище батька – 
ЕміляОльгерда Хилькевича, який 
народився, закінчив гімназію і теа
тральну академію  в Києві, працював 
режисером в оперних театрах 
Харкова, Житомира, Одеси і рятував
ся від репресій в Узбекистані.

Георгій ЮнґвальдХилькевич 
писав до О. Костирка 11 жовтня 1984 
року: „Працюючи над кінофільмом 
„Сезон чудес“ в Черкасах, ми з задово
ленням і з приємним здивуванням 
познайомилися з кінолюбителями 
обласного кіноклюбу. Чому з здиву
ванням? Хронікальний ролик, який 

зняв методист Олександр Костирко, 
вразив нас високою професійністю, 
позаздрити якій можуть багато спе
ціялістів. Гумор, тонке розуміння 
психологічної атмосфери зйомок – 
відзначальні риси роботи. Із зачудо
ванням дізнався, що ролик знятий 
відразу монтажно. Важко у це пові
рити. Такі найтонкіші монтажні спо
лучення важко досягаються на мон
тажному столі! Упевнений, що бага
то перемог на Вашому доброму шля
ху! З повагою, кінорежисер Георгій  
Юнґ вальдХилькевич. Черкаси, 
Сокир не“. 

О. Костирко народився і виріс в 
селі Олександра Довженка Сосниці. І 
назвали його на честь славетного 
кінорежисера. Мабуть, не випадко
во... Але йому випало стати активним 
ліквідатором Чорнобильської ката
строфи – з усіма наслідками. В СРСР 
талановиті люди рятували свої жит
тя в узбецьких пустелях або рятува
ли життя інших у чорнобильських 
нетрях. Фільм О. Довженка „Земля“, 
тріюмфально сприйнятий у Европі,  
заборонили до показу в Україні, бать
ків режисера вигнали з колгоспу. Уже 
пізніше всім органам цензури було 
надіслано директиву „не публікува
ти в цивільній і військовій пресі тво
ри О. Довженка без особливого на те 
дозволу в кожному окремому випад
ку“. Осмислюючи цю ситуацію, 
Олександр Довженко записав у своє
му щоденнику: „…невже любов до 
свого народу є націоналізм? Чи наці
оналізм… в невмінні художника 
стримати сльози, коли народу боля
че?..“.

Кінорежисер Георгій  Юнґвальд
Хилькевич оцінив талант Олександра 
Костирка. Чи лише він?

Поверніться до України душеюАнтивакцинація стала зброєю Росії
Сучасні війни неможливо уявити 

без інформаційної складової. Привід 
дійти до висновку про інформаційну 
операцію Росії дав нещодавній захід 
миколаївських антивакцинаторів: 
російськомовних учасників місцево
го „антимайдану“ зразка 2014 року. 
Жалюгідні залишки тих, котрі сім 
років тому вимагали визнати росій
ську мову державною в Україні та 
приєднати Миколаївщину до мітич
ної  Новоросії, днями протестували 
під міською радою з вимогою припи
нити вакцинацію населення та пору
шення прав невакцинованих. 

До 7 квітня 2014 року, коли патріо
ти вигнали з центру Миколаєва міс
цевих „антимайданерів“, ця публіка 
отримувала кошти від Генерального 
консульства Росії в Одесі. Хто нині 
оплачує антищепленців, не знаю. Але 
російські плякати, однакові в Одесі, 
Миколаєві і Херсоні, дають підстави 
здогадуватись. Надалі мовиться про 
факти.

В Росії патріярхолігарх Кіріл, якого 
вже навіть Верховний суд Болгарії 
назвав аґентом КГБ, закликає росіян 
терміново вакцинуватись. На теренах 
Росії безоплатно вакцинують всіх. І в 
клініках, і на робочих місцях, і вдома. 
Безоплатним є й тестування. Нато
мість в Україні, Литві, Латвії, Естонії 
та сама Російська церква (у нас вона 
зветься „УПЦ МП“) леґально виступає 
проти щеплення населення.

Телеканал „Russia Today“ через 
супутниковий сиґнал цілодобово 
транслює власне мовлення росій
ською, англійською, арабською, 
еспанською, французькою, німець
кою мовами. Й усіма мовами, особли

во російською, закликає не вакцину
ватись.  Натомість російський канал 
всередині Росії веде активну пропа
ґанду за негайне щеплення. Бал
тійські країни вже потрапили в засід
ку. Власними державними мовами 
вони аґітували за щеплення. Нато
мість частина населення, не володію
чи відповідним громадянством та 
офіційною мовою, дивилась росій
ські телеканали, які спрямовані саме 
на цю частину мешканців країн 
НАТО. Власних російськомовних мов
ників у Литві, Латвії, Естонії немає. 
Як результат: серед госпіталізованих 
хворих на ковід в цих державах вия
вилось 100 відс. російськомовних, 
котрі вже говорять про геноцид росі
ян в балтійських країнах.

Інформаґенція „Медуза“, визнана в 
РФ чужоземним аґентом впливу, про
вела власне розслідування і переко
налась в тому, що я виклав вище. 
“Медузники”, які нині мешкають та 
працюють у Вільнюсі, стверджують, 
що в інформаційній війні Росії проти 
Заходу антивакційна кампанія посі
дає особливе місце.

І на завершення скажу про себе. Я 
ще в серпні здійснив повне щеплення 
вакциною „Moderna“. Вакцину вався 
через дві причини. Перша – якщо 
російська церква в Україні (абсолют
но нелеґітимна в очах Все ленського 
патріярха) аґітує проти вакцинації, 
треба робити навпаки. Друга – без 
щеплення вакцинами, визнаними в 
Европі, я не можу відвідати европей
ську рідню, яка не бажає ризикувати, 
прилітаючи в Україну.

Ян Чарнецький, 
Миколаїв

Левко Хмельковський

У моєму архіві зберігся лист з 
України, який надіслав до „Свободи“ у 
1999 році Юрій Шатковський з 
Черкас. Пропоную його увазі читачів з 
надією, що вони прокоментують про-
читане з сучасної точки зору.

Щиро вітаю Вас, працівники газе
ти „Свобода“! Вітає вас мешканець 
Черкас з України Юрій Шатковський. 
Влітку 1998 року моя дружина з 
10літ нім сином була в гостях у нашо
го родича Івана Чути, який мешкає в 
місті Провіденс, Ровд Айленд. 
Привезли додому примірник газети 
„Свобода“ за липень 1998 року. 

Я був приємно здивований тим, 
що мій земляк Лев Хмельковський, 
якого я добре знаю, є співробітником 
Вашої газети. З задоволенням прочи
тав його статтю про Черкащину. 

Моє враження про Вашу газету 
позитивне. Багато цікавого матерія
лу для мене, як мешканця України. 
Тієї інформації, яка є у Вашій газеті, в 
українській пресі немає. Проте, на 
мій погляд, зовсім відсутні матеріяли 
про дійсне життя українців та події в 
Україні. Відсутня жива сьогоденна 
інформація з України. Спілкуючись з 
родичами в США, а це дядько Іван і 

його 10 дітей, ми зрозуміли, що вони 
нічого не знають про Україну. Вони 
не розуміють, яке важке життя про
стих українців, як комуністи знову 
рвуться до влади, що робиться у 
Верховній Раді України. Моя дружина 
відвезла дядькові наші українські 
газети. Так він був здивований тим, 
що прочитав. Ніхто з них не розуміє, 
як це можна працювати і не отриму
вати роками платню, чи проробити 
40 років й отримати від держави 
пенсію 38 гривень, що складає 9.5 
дол. на місяць. Та й ту не отримують 
своєчасно. На 100 народжених в 
Україні 183 померлих.

У даний час тираж Вашої газети 
значно зменшився, то я пропоную 
видавати пів газети українською 
мовою, а половину англійською для 
тих молодих українців, які народили
ся й виросли у США та не знають 
української мови. Більше друкуйте 
статтей про історію України, її куль
туру, мову. А головне, поверніться до 
України і її народу обличчям і душею. 
Пробачте за критику, але хочеться, 
щоб американці українського похо
дження хоч якось почули голос дале
кої Батьківщини та її біль. Хай Вам 
щастить!

З повагою, 
Юрій. 2 квітня 1999 року.

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ ЛИСТИ З АРХІВУ

(Закінчення зі стор. 6)

Спомин про референдум
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Філядельфія вшанувала пам’ять  
жертв геноциду

Буде засвічення ялинки

Осип Рожка

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – 7 листопада 
понад 200 осіб прибули до Собору 
Непорочного Зачаття Пресвятої Діви 
Марії, де присутніх привітало мону
ментальне кількаметрове розп’яття, 
яке лежало горілиць на сходах, які 
провадили до святилища, і створю
вало унікальне враження агонії 
Христа, в якому символічно віддзер
калювалося невимовне страждання 
українського народу під більшовиць
кою окупацією.

Українська громада молилася і 

вшановувала 10 млн  жертв Голодо
моругеноциду. Про це сповіщали 
плякати, розміщені в різних місцях 
собору з білими написами на чорно
му тлі. У своїй проповіді під час 
Архиєрейської літургії Митрополит 
Борис Ґудзяк сказав: „Кожного року в 
листопаді ми вшановуємо мільйони 
невинних жертв штучного голоду, 
влаштованого Сталіним і його при
бічниками. Ми молимося як спільно
та, що живе і проголошує свою живу
чість. Ми молимося як спільнота, що 

Віра Березовська

12 грудня, о 2:00 після полудня, 
перед домівкою Союзу українок 
Америки та Українського конґресо
вого комітету Америки (203 Second 
Avenue) в НюЙорку, відділи Округи 
НьюЙорк СУА проведуть просто 
неба захід з метою привернення ува
ги до триваючої маштабної росій
ської аґресії – окупації Росією части
ни території України та анексії 
Автономної Республіки Крим.

Цей захід буде поєднано з давньою 
українською традицією запалювати 
вогники на ялинці у  Різдвяні свята. 

Символічне засвічення ялинки при
свячене всім, хто постраждав від 
ганебних дій аґресивного сусіда. Ми 
просимо людей приєднатися до нас 
у запалюванні Різдвяної зірки, щоб 
привернути увагу до цих проблем з 
метою домог тися негайного виве
дення Росією своїх військ з території 
окупованого Донбасу та анексовано
го Криму, а також відведення тих 
близько 90 тис., що зосереджені на 
кордоні з Україною. 

Додаткова інформація:  UNWLA, 
Округа НьюЙорк СУА. Тел.: 917863
7823. Електронна пошта:  mypko@
yahoo.com

Віра Боднарук

НОРТ ПОРТ, Фльорида. – Громад
ський комітет в південнозахідній 
Фльориді 21 листопада гідно відзна
чив трагічну річницю Голодомору
геноциду 19321933 років. 

В українських церквах св. Андрія 
та Входу в Храм Пресвятої Бого
родиці відслужено панахиди за 
жертв Голо доморугеноциду, на 
яких члени Гро мадського комітету 
тримали засві чені свічки. Опісля 
всіх присутніх було запрошено до 
Осередку ім. св. Андрія на символіч
не частування.

Віра Боднарук від Громадського 
комітету привітала присутніх і згада
ла очевидців Голодомору, які прожи

вали в Норт Порті в минулому, але 
вже відійшли у вічність. Вона попро
сила Олю Бабчук прочитати уривок 
вірша „Голодомор“  Катерини Неміри. 
Було показано фільм Аріадни Охри
мович „Holodomor: Voices of Survi
vors“ (2015). У фільмі показано жор
стоке нищення українського народу 
сталінським режимом, щоб знищити 
опір до колективізації. 

Після висвітлення фільму присут
ні оглянули дошку, де були програм
ки з відзначень Голодомору в мину
лі роки. Також була виставка кни
жок на тему Голодомору українсь
кою та англійською мовами та мате
ріяли на тему Голодоморугено циду 
для використання на лекціях у 
серед ніх школах США.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

(Закінчення на стор. 15)

Панахиду в церкві св. Андрія відслужив о. Олег Сацюк. (Фото: Віктор Лісничий)

Пам’ять про Голодомор  
жива на Фльориді 
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Богдан Футей служить Україні
Микола Гринь

Моя перша зустріч з Богданом Футеєм – відо
мим американським правознавцем українського 
походження, адвокатом, доктором права, профе
сором, федеральним суддею претензійного суду 
США, викладачем, громадським діячем, україн
ським патріотом та володарем багатьох інших 
авторитетних звань і посад  відбулася більше 10 
років тому в стінах КиєвоМогилянської академії. 
„Зустріньмося там біля моєї іменної авдиторії“, – 
запропонував співрозмовник. Я посоромився роз
питати, що означає оте „іменна авдиторія?“ 
Зрозумів це, коли на дверях побачив і прочитав 
напис, що ця кімната для навчання студентів 
облаштована за особисті кошти Б. Футея та його 
дружини Мирослави.

 Через кілька хвилин ця авдиторія вщерть 
наповнилася студентамиправознавцями. А ще 
через мить до неї під бурхливі оплески цих же 
спудеїв ввійшов невисокого зросту,  із посивілими 
скронями сам професор. Після короткого вступно
го слова викладача спалахнула гаряча дискусія. 
Сам колись був студентом університету. Але у 
моїй пам’яті такого спілкування з викладачами не 
залишилося. А тут складалося враження, що сту
денти прагнуть з свого наставника витиснути 
останні соки, аби кожну краплину його знань і 
досвіду, його тверджень, роздумів і настанов, мов 
губка, всмоктати в себе. Що верховенство права – 
це альфа й омега життя цивілізованого, демокра
тичного суспільства. Що суверенітет держави  є 
досить важливим  каменем у її фундаменті. І все 
це майбутні правники мають перетворити з тео
рії в практичні справи в прокурорських, адвокат
ських чи суддівських кабінетах. 

Б. Футей переключив увагу слухачів на  базово
му і засадничому документі національної історії 
США  – Деклярації про незалежність держави. 
Понад 200 років промайнуло з часу її прийняття, а 
за цей період до неї внесли мінімум поправок. І 
тут лектор з прикрістю наголосив, що українці, 
які тількино відновили незалежність своєї дер
жави, не настільки відомі з цим документом, як 
належало б і як потрібно б його знати, аби надій
но утримати свої завоювання. 

Отож майбутнім правознавцям молодої україн
ської держави, наголошував він, це треба не тіль
ки знати й пам’ятати, а й дотримуватися в май
бутній своїй роботі. Бо закон, як часто повторю
ють українці, не може бути, мов дишло…

Такі та й інші, здавалося б, прописні не тільки 
для правознавців речі Б. Футей вкладав у голови 
не тільки студентів Могилянки. Про це він вчив 

слухачів Українського вільного університету в 
Мюнхені, університету Пасау в Німеччині, студен
тів Національного університету ім. Тараса Шев
ченка та Львівського університету ім. Івана Фран
ка, інших шкіл України. Не менш бажаний і жада
ний він й у навчальних закладах Сполучених 
Штатів. Перед студентами він не тільки читає 
лекції, а й проводить семінарні заняття, дає їм 
путівку в океан законотворчости, правознавства  і 
юриспруденції. І на це він має моральне право. Бо 
на всьому життєвому шляху був і залишається 
зразком професійної етики. „Американський суд
дя будьякого рівня не має імунітитету. Він має 
бути геть незалежним від усіх. І якщо він, не дай 
Боже, скоїть кримінальний злочин, відповідатиме 
за свої провини згідно із законом“, – часто повто
рює ці слова своїм вихованцям і українським 
колеґам. А ті згадують, що професор ніколи ніко
му не дозволяє розрахуватися за нього навіть за 
горнятко кави чи філіжанку чаю. Прикро і боляче, 
що такої позиції  не дотримуються служителі 
української Феміди, які вже в перші роки своєї 
роботи в судах найнижчого рівня обростають 
фешенебельними хоромами, гектарами земель
них ділянок, сумнівними шляхами стають власни
ками дорогих авт.  

Незаплямовані честь і совість дозволили нашо
му співвітчизнику самостійно піднятися крутими 
сходинками – від студента і стажиста – до феде
рального судді американського суду претензій. 
Він до сьогодні залишається єдиним на теренах 
США американським федеральним суддею, який 
далекого 1939 року народився в Україні, і якого 
на цю посаду затверджує президент держави.

 „Коли мене Рональд Рейган, – показує Б. Футей 
на розміщену на стіні його робочого кабінету 
світлину з американським президентом, – номіну
вав на посаду федерального судді, я мав подати до 
Білого Дому документи, які б засвідчували, що 
маю не менше 10 років практики адвокатом, мав 
подати відомості про 15 судових процесів, у яких 
брав участь. До того ж, мав вказати на чиєму боці 
я виступав, хто був суддею, позивачем і відповіда
чем, адвокатом. З усіма цими людьми говорили 
члени спеціяльної комісії. Тобто, перевіряли, чи 
гідний я посади федерального судді, яка є профе
сійним завершенням правничої кар’єри в США. 
Після цього ФБР перевіряло мою минулу діяль
ність. Цікавилися знаннями, темпераментом, хис
том, психічним станом, адекватністю поведінки в 
різних ситуаціях. І тільки після цього президент 
подав пропозицію до Сенату. А той розпочав по 
новому колу свою перевірку. Своє слово сказала 
Американська асоціяція  адвокатів. І знову висно

вок робила комісія Сенату. Він же робить і остан
ній крок – схвалює чи ні кандидатуру на вакантну 
посаду федерального судді. Ось таке сито відбору 
має пройти людина. Очевидно, саме тому в 
Америці суддя – чи то штату, чи федеральний – 
найшанованіша посада в американському сус
пільстві. Хоча в США будьяка людина, незалежно 
від того, яку посаду вона обіймає, не стоїть вище 
закону. Повторюся, але він тут – не дишло“.

Слухав ці слова і думав: оце б через таке чисти
лище пропустити українських суддів та прокуро
рів. Впевнений: свої портфелі у руках утримали б 
не менше 10 відсотків цих представників Феміди. 

 Шлях до такої вершини в професійній кар’єрі Б. 
Футея був непростим. Наприкінці Другої світової 
війни батько Петро Пилипович разом з дружи
ною Марією та малим Богданком виїхали до 
Німеччини. Звідти нелегка дорога пролягла до 
Арґентини, де Богдан закінчив гімназію і доскона
ло вивчив еспанську мову, якою вільно розмовляє 
й понині. Від 1957 року родина перебралася до 
США, де батько Богдана став одним з фундаторів 
Гарвар дського центру українських студій. Сам же 
Богдан здобув знання в університеті Вестерн 
резерв, потім  продовжив в юридичному коледжі і 
в 29 років став доктором права. Крок за кроком на 
посадах у приватних правничих компаніях, на 
посту головного помічника прокурора поліції, 
помічника мера Клівленда, організатора і партне
ра правничої фірми, голови комісії з уреґулюван
ня міжнародних позовів США. Це – неповний 
перелік його службових сходинок до того часу, як 
у 1987 році Президент Р. Рейґан особисто зателе
фонував Б. Футею і запропонував йому номінува

ПОСТАТІ  

Богдан Футей з дружиною Мирославою  біля родин-
ної ікони Ангела-охоронця.

(Закінчення на стор. 12)
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Шлях хуторянина Просвітянин сучасної музики

Олександр Москаленко

Адвокат Олександр Панченко, відо
мий на письменницькій ниві та в 
царині громадської діяльности, зда
ється, й не соромиться, коли хтось 
називає його „хуторянином“. Йому 
щойно виповнилося 60 літ. Як відо
мо, хутір являє собою універсальну 
картину селянського світу, де впро
довж тривалого часу зберігалися 
найважливіші ознаки українського 
етносу, його традиції, звичаї, мораль. 
„Я народився у натепер вже „глухо
му“ полтавському селі, як раніше ще 
мовилося, на хуторі Сокириха, – гово
рить  О. Панченко, – у вересні 1961 
року. Побачив світ у добротній соки
рянській хаті, зведеній руками дідуся 
Демида Тютюнника, який мав на 
мене неабиякий вплив, та його дру
жини, моєї бабусі – Неоніли Панченко 
(з дому  Ложечник), у родині наро
джених у голодному 1932ому  році 
Івана Івановича Панченка, сина роз
кур куленого Івана Панченка та 
Ганни (з дому Шевченко), що поба
чила світ у 1933ому. Усі вони вже, на 
жаль, покинули цей світ, у різний час 
скінчивши своє земне життя. 

Про творчу працю О. Панченка 
свідчать його численні відзнаки та 
премії, які мають прізвища Степана 
Бандери й Івана Багряного, Панте
лей мона Куліша та Дмитра Явор
ницького, Миколи Гоголя й Ірини 
Калинець, Івана Кошелівця та Івана 
Богуна, Євгена Коновальця та Якова 
Гальчевського (Орла), Сашка Білого 
й Івана Огієнка (Митрополита Іла
ріона), Бориса Грінченка та Панаса 
Мирного, Юрія ГорлісаГорського й 
Василя Симоненка.

Правозахисник О. Панченко – дов
голітній борець проти корупції в 
реґіоні та ініціятор акцій за чисте 

довкілля. Це завдяки його позиції 
було висловлено недовіру керівни
кам реґіональної влади, багатьох з 
яких відправлено у відставку та про
ведено люстрацію. Сам О. Панченко 
пройшов непростий життєвий шлях. 
У 1983 році закінчив Севастопольське 
вище військовоморське інженерне 
училище, понад три роки служив 
офіцером на атомних підводних чов
нах у Заполяр’ї на посаді командира 
групи автоматики і телемеханіки 
ядерного реактора атомного підвод
ного човна, закінчив юридичний 
факультет Київського національного 
університету ім. Тараса Шевченка й 
понад чверть століття працює адво
катом у галузі кримінального, 
цивіль ного та бізнесового права, 
практикує в царині охорони довкіл
ля й оборони прав людини.

Понад 20 років тому здобув зван
ня доктора права, а пізніше – впер
ше зпоміж  кадрових військовиків – 
став  почесним доктором та приват
доцентом Українського вільного уні
верситету в Мюнхені, що відповідає 
ступеневі доктора наук в Україні. О. 
Панченко є автором 20 книг на різну 
тематику, він також упорядкував, 
написав передмову й видав друком 
ще понад 20 інших книжок. Він вста
новив 18 меморіяльних дощок різ
ним діячам, став ініціятором зведен
ня чотирьох пам’ятних знаків, спри
чинився до спорудження  й урочис
того відкриття погруддя Т. Шевчен
кові у центрі Лохвиці, передав в 
дарунок юним музикантам міста 
кілька нових скрипок, які надійшли 
йому із США. 

Ось таким мені бачиться, доволі 
непростий, тернистий шлях мого 
приятеля й земляка О. Панченка, бо я 
походжу із Слобідки, а він – із Соки
рихи.

Георгій Лук’янчук

Ім’я композитора і дириґента 
Володимира Рунчака асоціюється з 
надзвичайно потужною постаттю в 
сучасній українській музиці, творчі 
здобутки і досягнення якої, добре 
відомі в Европі та й в інших частинах 
світу. Професійножиттєвий шлях В. 
Рунчака – це шлях справжнього 
подвижника своєї справи, музиканта 
з великої літери, котрий працював, і 
працює зовсім не заради якихось 
нагород і почесних звань, жодного з 
яких він не має і мати не хоче. 
Маштабний багаторічний проєкт В. 
Рунчака  „Нова музика в Україні“ з 
популяризації української та евро
пейської сучасної музики – це творче 
і організаційне звершення, яке вже 
увійшло в новітню історію україн
ської музичної культури.

У 1986 році В. Рунчак закінчив 
Київську консерваторію ім. Петра 
Чайковського як композитор та 
дириґент. У 1998 році започаткував 
музичний колектив  „Нова музика в 
Україні“, з яким активно працює як 
дириґент, виконуючи сучасну музику 
українських та закордонних компо

зиторів. Його твори не раз виконува
лись на міжнародних фестивалях у 
Великій Британії ,  Німеччині , 
Хорватії, Угорщині, Чехії, авторські 
концерти відбулися, крім України, у 
Вищій школі музики в Мюнхені і в 
Паризькій консерваторії. Як дири
ґент виступав з багатьма оркестрами 
України, Росії, Казахстану, Франції, 
здійснив понад 100 світових і україн
ських прем’єр творів сучасних компо
зиторів, зокрема в рамках заснованої 
ним концертної серії  „Нова музика в 
Україні“.

ПОСТАТІ  

Олександр Панченко Володимир Рунчак. (Фото: Георгій 
Лук’янчук)

«Неспокійна історія: Ваффен СС 
Дивізія ‚Галичина‘»

У доповіді розглядатимуться контроверсійні питання, які 
продовжують переслідувати цю військову формацію від часу 

Другої світової війни й до сьогодні.  Найновіші наукові дослідження, 
документальні матеріали, спогади та інтерв’ю з колишніми 

вояками по різному оцінюють рішення про створення 
Дивізії, її воєнний і повоєнний досвід.

Мирослав Шкандрій – професор-емерит. Автор багатьох
наукових праць, зокрема Jews in Ukrainian Literature: 
Representation and Identity. (Yale University Press, 2009) та 
Ukrainian Nationalism: Politics, Ideology, and Literature, 
1929-1956. (Yale University Press, 2015). Протягом осіннього 
семестру викладає курс української історії як запрошений 
професор у Колюмбійському університеті.

Наукове Товариство ім. Шевченка 
в Америці

запрошує на доповідь

Доктора 
Мирослава Шкандрія

(Манітобський університет)

У суботу, 4 грудня 2021 року
о 5-ій годині по пол.

в будинку НТШ
63 Fourth Ave (між 9-ою і 10-ою вулицями)

New York, NY 10003
При вході потрібно показати свідоцтво про вакцинацію

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ
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ЛЬВІВ. – Традиційна 
навчальна візита програ
ми Школи української 
мови та культури для іно
земців відбулася наприкін
ці жовтня в Україн ському 
католицькому університе
ті (УКУ). Цьогоріч участь у 
програмі взяли 17 учнів 
910 кляс з Української 
школи Пречистої Діви 
Марії в Лон доні.

Впродовж восьми днів 
учні з лондонської школи 
не лише вивчали україн
ську мову, а й занурилися в 
культурне середовище 
України. Багатогранна 
програма школи доз во ляє 
щодня відкривати багату 
національну українську 
культуру, практикувати 
мову у реальних ситуаціях, 
спілкуватися з однолітка
ми. Під час навчання учас
ники проживали у Коле
ґіюмі УКУ разом зі студен
тами університету.

Директорка Української школи 
Пречистої Діви Марії в Лондоні, голо
ва Спілки учителів Великобританії 
Інна Григорович поділилася: „Я 
пишаюся тим, що нам спільно з УКУ 
вдається забезпечити не лише якісні 
навчальні курси для іноземних сту
дентів, а й найкращі умови для їхньо

го комфортного перебування в 
Україні. Так дітям забезпечили ціло
добовий супровід, медичне консуль
тування, індивідуальний підхід“. 

Школа української мови та культу
ри УКУ розпочала співпрацю з 
Українською школою Пречистої Діви 
Марії ще у 2017 році. За цей відбуло
ся три навчальні візити. 

Відділ інформації УКУ

НОВИНИ  УКРАЇНСЬКОГО  
КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

тися на пост Федерального судді. На 
цьому посту він сумлінно працював 
до 2002 року. До того часу, доки мав 
право займати цей високий пост в 
американській судовій системі до 
досягнення вікової межі. 

Але й з досягненням неї Б.Футей 
не став сидіти із складеними руками. 
І мова тут не про виховання шістьох 
онуків від трьох дітей. Він у свої 
повні 80 та ще й з хвостиком їде до 
Вашінґтону на зустріч з колеґами 
правниками чи у громадських спра
вах багатьох структурних підрозді
лів української діяспори. 

Патріотичні погляди ще в дитин
стві прищепив йому батько, який важ
ко пережив трагічний період націо
нальновизвольних змагань україн
ського народу, але залишався вір ним 
ідеї кращого майбуття України. 

Б. Футей в юні роки став президен
том студентської організації ім. 
Адама Коцика в Клівленді, президен
том Союзу українських студентських 
товариств Америки, президентом 
Світової української студентської 
організації, очолює Спілку україн
ської молоді Америки в Клівленді, 
його призначають головним радни
ком і контролером Українського 
народного союзу, президентом укра
їнськоамериканської асоціяції адво
катів, його обирають президентом 
Комітету допомоги України. 

Поруч з цими громадськими дору
ченнями Б. Футей досліджує та опри
люднює теми правових проблем ста
новлення української держави, вер
ховенства права і незалежности судів 
та суддів при здійсненні правосуддя, 
кодексу поведінки суддів. 

Як спеціяліста з конституційного 
права  Б. Футея депутати й урядовці 
включають радником робочої групи 
з розробки проєкту Конституції 
України після відновлення її неза
лежности та законодавства щодо 
діяльности Верховної Ради України. 
Про ці та інші аспекти відродження 
української держави він розповів у 
книзі „Становлення правової держа
ви в Україні: 19912011 роки“. В трьох 
її випусках віддзеркалена його праця 
в програмах верховенства права, 
судових конференціях, лекціях в уні
верситетах України, Европи, Арґен
тини, інших держав.

Через відомі нинішні перипетії в 
Конституційному суді України його 
знову покликали в ролі радника в 
групу експертів. Він з самого початку 
поставив під сумнів конституцій
ність конкурсу з призначення суддів. 
На першому засіданні комісії він 
акцентував увагу правознавців на 
відсутності вакантних посад членів 
суду, які призначаються за квотою 
президента, і що призначення ста
нуть можливі тоді, коли там звіль
няться місця. Після різкого виступу 
Б. Футея онлайн трансляцію засідан
ня конкурсної комісії зупинили. А 
далі засідання комісії вже проходило 
без Б. Футея. Так наша влада ще раз 
переконливо показала, що вона із 
суддів навіть найвищого рівня 
робить не вершителів правосуддя, а 
справжніх слуг. 

З часу проголошення незалежнос
ти  України затишний і скромний 
будинок родини Футеїв став своєрід
ною штабквартирою майже всіх 
делеґацій України в Сполучені 
Штати. Щирі, відверті і відкриті дис

кусії з питань державотворення, 
національної безпеки, ринкової еко
номіки, приватної власности, судової 
незалежности і верховенства права 
вели урядовці, народні депутати, суд
ді науковці. Нещодавно, за день до 
нашої зустрічі, з теплою, дружньою 
візитою побувала Надзвичайний і 
Повноважний посол України в США 
Оксана Маркарова.

 Такі візити пояснюються ще й 
тим, що дружина юриста Мирослава 
на прохання тодішнього голови 
Верховної Ради України Івана Плюща, 
народного депутата Дмитра Павлич
ка та інших керманичів держави на 
волонтерських засадах була першим 
секретарем Посольства України в 
США. І на цьому посту трудилася 
упродовж 20 років. Така безоплатна 
праця патріотки відзначена трьома 
орденами княгині Ольги. За заслуги 
перед українською державою та 
народом високі відзнаки одержав з 
рук президентів й Б. Футей. Та чи не 
найбільше він пишається званням 
„Українець року“, яке присвоїли йому 
в номінації „Професійна служба“ та 
„Людина року“ – нагорода Україн
ського інституту Америки. 

У затишних кімнатах прибрані 
барвистими рушниками  вишиті  й 
мальовані в українському стилі іко
ни, набори писанок, декоративні 
інкрустовані тарелі, різьблені шка
тулки. Поруч з цим багатством – сим
волічні гетьманські булави. Їх дару
вали професору не тільки друзі й 
знайомі, а й студенти. 

 Б. Футей, котрий і сьогодні є 
заступником голови найпотужнішої  
організації українців світу – Україн
ського конґресового комітету Амери
ки, вболіває, аби Україна була неза
лежною демократичною державою. 

(Закінчення зі стор. 10)

Богдан Футей служить...

Нові цеглини жертводавців

ЛЬВІВ. –14 вересня Президент УКУ, Владика Борис Ґудзяк освятив нові 
цеглини жертводавців храму. Цьогоріч до спільноти 155 жертводавців 
церкви долучились ще семеро. З цієї нагоди на одну зі стін храму додали 
іменні цеглинки: чотири – від жертводавців з України, дві – з Канади та 
одну зі США. Їхня загальна пожертва складає 60 тис. дол. На світлині 
жертводавці УКУ (зліва): Юрій Хомин, проректорка УКУ Наталія 
Климовська, Олег Синютка та Богдан Пужак.

Учасники програми Школи української мови та 
культури УКУ.

Школярі з Лондона вивчають 
українську мову 

Богдан Футей на березі озера Огле-
том.

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfield, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net
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Острозькій академії – 445 років

Конференція про українську діяспору

Олексій Костюченко

Історія вищої освіти України, як 
відомо, розпочинає свій відлік з 
Острозької академії. З огляду на це, в 
Національному університеті „Ост
розька академія“ відбувається низка 
заходів, приурочених до 445річчя 
заснування першого закладу вищої 
освіти Східної Европи — Острозької 
слов’яногреколатинської академії. 

Відбулося представлення оновле
ної експозиції Музею історії Ост розь
кої академії в межах партнерської 
програми Українського культурного 
фонду та Державного аґентства роз
витку туризму. Також команда музею 
організувала форум „Універ ситетські 
музеї: виклики XXI століття“. 

11 листопада відбувся ключовий 

захід — „Острог Forum2021. 445 
років вищої освіти України“ з  участю 
Міністра освіти і науки України 
Сергія Шкарлета, голови Рівненської 
обласної адміністрації Віталія Коваля, 
народних депутатів України Олек
сандра Аліксійчука та Олек сандра 
Салійчука, генерального дирек тора 
Генеральної дирекції з обслуговуван
ня іноземних представництв Дер
жавного управління справами Павла 
Кривоноса, міського голо ви Острога 
Юрія Ягодки та інших.

До участи в онлайнформаті долу
чилися Тимчасова повірена у справах 
Бразилії ЕлдаМарія Гаспар Алварез, 
Посол України в Кувейті Олександр 
Балануца, Посол Соціялістичної 
Республіки В’єтнам в Україні Пан Гонґ 
Тхач Нґуєн, Посол ОАЕ в Україні Салем 
Ахмед АльКаабі, радник Посольства 
Литви в Україні Маріюс Дунда, стар
ший радник Посольства Республіки 
Ірак в Україні Монадел Акеф та 
Міністер закордонних справ України 
(20072009) Володимир Огризко.

Вітання учасникам форуму наді
слали Президент України Володимир 
Зеленський, Прем’єрміністер Украї
ни Денис Шмигаль та Голова Вер хов
ної Ради України Руслан Стефанчук.

Найважливіші віхи історії вищого 
навчального закладу, який заклав 
основи якісної університетської осві
ти далеко за межами українських 
земель:

– 1576 року князь ВасильКос
тянтин Острозький у своєму столь
ному граді Острозі заснував акаде
мію — першу вищу школу всієї 
Східної Европи. Вагому фінансову 
допомогу академії надала племінни

ця князя — княжна Гальшка Ост
розька, яка ввійшла в історію як пер
ша жінкамеценатка вищої освіти в 
Україні. Вихованці академії ставали 
вчителями, літераторами, друкаря
ми, церковними діячами, котрі поши
рювали здобуті в Острозі знання в 
Україні й за її межами.

– Першим ректором академії був 
Герасим Смотрицький — видатний 
освітній та культурний діяч, педагог, 
письменникполеміст, поет. Серед 
випускників академії — гетьман вій
ська Запорозького Петро Конашевич
Сагайдачний; перший ректор Київ
ської Братської школи (з якої поста
ла КиєвоМогилянська академія) Іов 
Борецький; лаврський архимандрит 
Єлисей Плетенецький, котрий розви
нув книгодрукування в Києві; видат
ний учений, письменник, автор пер
шої граматики церковнослов’янської 
мови Мелетій Смотрицький; творець 
знаменитої „Палінодії“ Захарія 
Копистенський; відомий церковний і 
культурний діяч Ісакія Борискович.

– Для потреб академії князь В. 
Острозький запросив до Острога 
відомого друкаря Івана Федоровича. 
Книги, які побачили світ в Острозі, 
були першими у своєму роді й дуже 
проґресивними на той час. Серед них 
– Острозька Біблія 1581 року — 
визнаний шедевр світового книго
друкування. 1587 року вийшли дру
ком роботи Герасима Смотрицького 
„Ключ Царства Небесного“ та „Кален
дар римський новий“ — перші дру
ковані в Україні не церков нослов’ян
ською, а „простою“ мовою.

„Острозька академія стала міцним 
підґрунтям для створення низки 
навчальних закладів того часу, зокре
ма й КиєвоМогилянської академії, 
Київської Братської школи. До того 
часу, доки історія князів Острозьких, 
Острозької академії та Острога як 
стольного града не буде вписана в 
загальну українську історичну канву, 
ми не можемо говорити про повно
цінну історію України“, — зауважує 
ректор Ігор Пасічник.

Назар Мартинюк 

ОСТРОГ, Рівненська область. – 
2122 жовтня в Національному уні
верситеті „Острозька академія“ вже 
вдев’яте відбулася Міжнародна нау
кова конференція „Українська діяс
пора: проблеми дослідження“. Її 
організували Інститут досліджень 
української діяспори ім. професора 
Любомира Винара, Українське істо
ричне товариство за медійної під
тримки Інфор маційного порталу 
української діяспори всього світу 
„Стожари“. 

Враховуючи карантинні обмежен
ня, конференція відбулася в онлайн
форматі завдяки застосунку Google 
Meet. Наукова подія об’єднала 86 
учасників із 15 держав світу, серед 
яких  авторитетні дослідники про
блеми з українських і зарубіжних 
університетів, наукові співробітники 
українських і закордонних наукових 
установ, бібліотек та архівів, пред
ставники Світового конґресу україн
ців (СКУ) і Світової федерації україн
ських жіночих організацій, очільни
ки і представники українських орга
нізацій за кордоном, аспіранти і сту
денти з України, Австралії, Італії, 
Казахстану, Канади, Нідерляндів, 
Німеччини, Польщі, Португалії, Рес
публіки Кіпр, Російської Федерації, 
США, Туреччини, Чехії та Японії.  

У перший день роботи наукового 

форуму з вітальним словом до учас
ників звернулися ректор Острозької 
академії, Герой України, проф. др 
Ігор Пасічник, директорка Інституту 
досліджень української діяспори ім. 
професора Любомира Винара і 
директорка Навчальнонаукового 
інституту міжнародних відносин та 
національної безпеки Острозької 
академії, проф. др Алла Атаманенко, 
виконавча директорка СКУ Марія 
Купріянова, реґіональна віцепрези
дентка (Океанія, Азія та Африка) 
СКУ Наталія ПошивайлоТаулер, пре
зидент СКУ (1998–2008), президент 
Фундації Українського вільного уні
верситету др Аскольд Лозинський.

Першого дня конференції доповіді 
виголосили Юлія Білецька (Туреч
чина), Оксана БризгунСоколик 
(Кана да), Валерій Власенко (Украї
на), Вік тор Гіржов (Україна), Тамара 
Дени сенко (США), Віолетта Дутчак 
(Украї на), Марта Кебало (США), 
Володимир Комар (Україна), Андрій 
Литвин (Російська Федерація), А. 
Лозинський (США), Віталій Макар 
(Україна), Софія Мицак (Австралія), 
Йошіхіко Окабе (Японія), Володимир 
Потульницький (Україна), Н. Поши
вайлоТаулер (Авс тралія), Наталія 
Реб рик (Україна), Павло Садоха 
(Порту галія), Таїсія Сидорчук (Украї
на), Олександра Фарима (Нідерлян
ди).

Під час другого дня роботи конфе

ренції відбулася низка секційних 
засідань: „Діяспора як явище. Сус
пільнополітичне життя української 
діяспори. Визначні українці за межа
ми України“ (модераторка – Ірина 
Рибачок); „Українська освіта та нау
ка в діяспорі“ (модераторка – Ірина 
Скакальська); „Культурні, мистецькі 
та літературні здобутки закордон
ного українства“ (модераторка – 
Ганна Карась); „Архіви, архівні фон
ди, книжкові колекції та музеї діяс
пори в Україні та за кордоном“ 
(модераторка – Олеся Дзира). 

У роботі секцій взяли участь вчені 
з України та зарубіжжя, представни
ки українських громад у різних краї
нах світу. Доповіді та повідомлення 
виголосили з України Тетяна Анто
нюк, Валентин Бугрим, Петро Гаври
лишин, Галина Гандзілевська, Дани
ло Кравець, Тамара Куцаєва, Світлана 
Кучеренко, Олексій ЛяхПородько, 
Олександр Маврін, Надія Онищенко, 
Ярослав Сеник, Оксана Супронюк, а 
також Василь Бабенко (Російська 
Федерація), Марія Клим чак (США), 
Олеся Лазаренко і Марія Классен 
(Німеччина),  Олекса Мартінец 
(Чехія), Яна Остапенко (Австралія), 
Галина Саранча (США), Тарас Чер
нега (Казахстан) та інші.

У ході підсумкового пленарного 
засідання свої доповіді виголосили 
А. Атаманенко (Україна), О. Бризгун
Соколик (Канада), Ольга КіхМаслей 

(Польща), Тамара Михайляк (Італія), 
Марина Палієнко (Україна), Вален
тина Піскун (Україна), Богдан Футей 
(США), Денис Чернієнко (Російська 
Федерація).

За гарною традицією у межах кон
ференції відбулася презентація 
видань діяспоріяни. 

Впродовж дискусії обговорено 
проблеми світового українства на 
сучасному етапі, особливості співп
раці українських громад за кордо
ном із Україною. Крім учасників кон
ференції, до обговорення долучили
ся слухачі, зокрема, голова Конґресу 
українців Естонії Віра Коник. 

Др А. Атаманенко розповіла про 
ідею започаткування Інститутом 
наукового журналу з питань діяспо
рознавства, запросила учасників 
конференції дописувати до тематич
ної рубрики „Закордонне українство: 
вчора, сьогодні, завтра“, яка нещо
давно розпочала функціонувати на 
офіційному сайті Інституту (https://
idud.oa.edu.ua/). 

Конференція стала комунікацій
ним майданчиком між вченими з 
різних країн, було висвітлено акту
альні проблеми суспільнополітич
ного і культурного життя закордон
них українців, наукове дослідження 
феномену української еміґрації, між
народну діяльність світового україн
ства, життєві шляхи відомих україн
ців зарубіжжя.

НОВИНИ  ОСТРОЗЬКОЇ АКАДЕМІЇ

Гості міжнародного форуму відкривають оновлену експозицію Музею істо-
рії Острозької академії.

Міністер освіти і науки України 
Сергій Шкарлет
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Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

ПОЗИЦІЯ: Віце-Президент з Обслуговування Членів та Споживчого.        
Кредитування
МІСЦЕ ПРАЦІ: Головний Офіс УФКС “Самопоміч” в Чікаґо
ГРАФІК РОБОТИ: Повний робочий день 

DETAILS AND RESPONSIBILITIES:
Selfreliance Federal Credit Union is currently looking to hire a high-
energy and enthusiastic individual to join our growing team as a Vice 
President of Member Services and Consumer Lending in our Main 
Offi  ce in Chicago. In this role, you will be responsible for the member 
service and consumer lending activities of the credit union. Under 
your direction and leadership of the teller, member service, consumer 
lending, and call center departments, you will ensure that all Selfreliance 
products and services are promoted and delivered to all members with 
the highest quality standards throughout all the branch locations.
By monitoring and assessing economic conditions aff ecting consumer 
lending, and staying abreast of customer-service standards and trends, 
you will make recommendations to strategic plans. In overseeing the 
credit union’s employee training program, you will ensure staff  has the 
knowledge and skills to perform their duties with the highest quality of 
customer service.

REQUIRED EXPERIENCE AND SKILLS:
We are looking for a candidate with previous banking and management 
experience in a sales and service environment who is savvy with 
technology that is fl uent in English and Ukrainian.

For additional information please visit 
the Careers section in About Us on our 
website at Selfreliance.com > Careers

З глибоким смутком ділимося вісткою, 
що 30 жовтня 2021 року відійшла у вічність 

наша найдорожча Мама і Баба

св. п.
Олена Харкевич

народжена 16 березня 1924 року в селі Ходачків, 
Тернопільської області, в сім’ї Івана і Марії Івасечко.

Під час студій в Мюнхені запізнала і вийшла заміж за св. п. д-ра 
Мирослава Харкевича. В 1949 році еміґрували до США та замешкали 
в Чікаґо, де св. п. Олена брала активну участь у громадському житті. 
Була активна в Пласт-Прияті і Союзі Українок Америки.

Залишилися у смутку:
дочка  - Христина Дзюк з мужем Богданом
син  - д-р Богдан Харкевич з дружиною Роксаною (Гнатейко)
внуки  - Андрій, Маркіян, Діана, Симон, Захар
дальша родина в США й Україні

Вічна Їй пам’ять!
Пожертви в пам’ять св. п. Олени Харкевич можна складати на Союз 

Українок Америки:
UNWLA - Social Welfare Fund
203 2nd Ave., New York, NY 10003

вивчав молдовську частину життя 
славного гетьмана України і його 
смерті у 1709 році у Бендерах, а також 
епопею неодноразового перепохо
вання його тіла у румунському місті 
Галац. Саме зусиллями Т. Рендюка у 
фондах Румунської академії вдалось 
виявити раніше невідомий для укра
їнців ориґінальний примірник „Єван
гелія“ з подячними присвятами і 
подяками українському гетьманові: 
грецькою мовою (на двох сторінках) 
й арабською (на п’ятьох) від Антіо
хій ського патріярха Афанасія ІІІ 
Даббаса.

Патріярх возвеличує гетьмана, 
благословляє молитвою, підкреслює 
його чесноти. Промовисто, що у звер
ненні до І. Мазепи А. Даббас називає 
гетьмана особистістю, „відомою сво
єю чистотою та святою вірою, яка 
подарувала арабам Боже письмо“ та 
„улюбленим нашим духовним 
сином“, що свідчить про глибоку 
пошану до І. Мазепи.

І дійсно було за що складати такий 
красномовний панегірик І. Мазепі! 
Потужний політичний гравець свого 
часу, який тримав гетьманську була
ву майже 22 роки, чітко усвідомлюю
чи ролю релігії, намагався зміцнити 
Помісну православну церкву під омо
фором Константинопольского патрі
ярхату, підняти її ролю на території 
Гетьманщини, що потрапила в 1686 
році під управління Московського 
патріярхату. 

Дослідники засвідчують, що влас
ним коштом гетьман І. Мазепа побу
дував 28 церков, монастирів і дзві
ниць у Києві, Переяславі, Чернігові, 
Глухові, Лубнах, Густині, Дігтярях та 
навіть у Московії. Долучався до від
новлення ще майже 20 храмів. 
Дарував храмам землі, ікони, вишу
кані іконостаси та ориґінальні при
мірники давніх церковних книг.

А задля залучення підтримки 
християн арабського світу гетьман 
активізував відносини з Право слав

ним Сходом і надавав істотну 
підтрим ку Константинопольському, 
Олександрійському, Антіохійському 
та Єрусалимському патріярхам. Він 
пожертвував 50 тис. золотих і 30 тис. 
дукатів Єрусалимському патріярху 
на відновлення палестинської Вели
кої Лаври преподобного Сави Освя
ченого. А ще подарував золоту чашу, 
лампаду і срібний вівтар вартістю 20 
тис. золотих та срібний підніс, що до 
цього часу використовується під час 
важливих церемоній у храмі Гробу 
Господнього. Знову ж таки, за деяки
ми відомостями, І. Мазепа жертвував 
гроші і на підтримку коптської хрис
тиянської церкви в Єгипті.

І. Мазепа разом із господарем 
Валахії Костянтином Бринковяну 
(16881714) та миргородським пол
ковником Данилом Апостолом 
(16541734), стали головними меце
натами друкарні Абдалли Саєга, що 
працювала в 17061711 роках в 
сирійському Алеппо, який в той час 
називали „Атенами Азії“. Для друку 
Євангелія арабською мовою було 
передано 3,000 золотих, і ще стільки 
ж особисто в руки Антіохійського 
патріярха. Саме тут побачило світ 
вже згадане „Євангеліє“, яке нині ми 
називаємо „мазепинським“.

До останнього часу було відомо 
лише про три примірники цієї книги 
з присвятою гетьманові, нагадав І. 
Осташ. Один примірник знаходиться 
у Букарешті, другий – у Санкт
Петербурзі. Довгий час вважалося, 
що третій, який зберігався у Церков
ноархеологічному кабінеті, створе
ному при Київській духовній акаде
мії, було втрачено у буревіях склад
ної української історії. Його у 1925 
році описав літературознавецьісто
рик Сергій Маслов. Утім нещодавно, 
завдяки зусиллям І. Осташа, київ
ський примірник вдалось знайти у 
фондах Національної бібліотеки 
України ім. Вернадського.

Переклад арабської частини пане
гірика зробили 100 років тому два 
відомі сходознавці, перекладачі, що 
працювали в Кабінеті арабоіран
ської філології Історикофілологічної 

(Закінчення зі стор. 1)

Представили... каведри Всеукраїнскьої академії 
наук Павло Лозієв (18941981) та 
Тауфік Кезма (18821958). А вивіряв 
роботу своїх учнів академік Агат
ангел Кримський (18611942).

І. Осташ протягом чотирьох років 
віднайшов ще 14 різних Євангелій, 
понад десяток алепських стародру
ків, а також три унікальні Євангелія, 
видані свого часу в проспонсорова
ній І. Мазепою книгодрукарні, які до 
цього часу використовувались у 
ліванських монастирях.

Щоб повернути пам’ять про діяння 
гетьмана на Близькому Сході, 
Посольство України в Лівані у співп
раці з Фондом пам’яті Блаженнішого 
Митрополита Володимира на чолі із 
Митрополитом Православної церкви 
України   Олександром Драбинком за 
участи Національної бібліотеки 
України ім. В. Вернадського виріши
ли створити максимально точне 
факсимільне видання „Євангелія“ з 

присвятою І. Мазепі. Півтора року 
над цим працювали науковці, три 
дизайнери, вісім технічних спеціяліс
тівконсультантів, українські та 
арабські редактори й коректори. 

Для видання накладу – 200 при
мірників – підбирали максимально 
подібний до ориґіналу папір. Для 150 
примірників зроблено обкладинку зі 
штучної шкіри, для 50 – із натураль
ної. Тиснення золотом ідентичне до 
ориґіналу, векторний малюнок для 
виготовлення кліше під нього спеці
яльно до найдрібніших деталей 
перемальовувала дизайнер.

Факсимільне видання вже переда
но до національних заповідників 
„Софія Київська“ та „Гетьманська сто
лиця“ (Батурин), Національної біблі
отеки України ім. В. Вернадського та 
інших музеїв. На початку жовтня 
„Мазепинське Євангеліє“ презенту
вали військовим і  курсантам 
Одеської військової академії. 
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Нам безмірно прикро та болізно 
повідомити, що

св. п. 

д-р Андрій В. Головінський
Професор-емеритус молекулярної біології, 

клітинної біології та біохемії
Бравн Університету

відійшов у засвіти 13 листопада 2021 року
внаслідок комплікацій діябету.

В глибокій скорботі залишив:

дружину - Мотрю з дому Яцкевич
сина  - Тимоша з дружиною Лілею
внука  - Трувора
внучку - Вікторію
родини  - Головінських, Ченів, Максумовичів, Танінів 

     та Кузьмовичів

Замість квітів можна вислати пожертву в пам’ять Андрія 
Володимира Головінського до Злученого Українського 
Американського Допомогового Комітету („ЗУАДК”):

UUARC, 1206 Cottman Avenue, Philadelphia, PA 19111 
215-728-1630

Вічна Йому пам’ять

видання „Прихисток людської душі“, 
присвячене її  однокурсникові і коле
зі В. Панченку. Проілюструвала книгу 
одеська мисткиня Лариса Дем’яни
шина, цьогорічна лавреатка премії 
ім. Ростислава Палецького, 

До вшанування пам’яті В. Панченка 
долучився меценат і благодійник 
Анатолій Артеменко, коштом якого 
було виготовлено меморіяльну 
дошку. У своєму виступі він відзна
чив, що також є випускником універ
ситету ім. Мечникова.

„Володимир Євгенович був справ
жнім учнем свого вчителя, професо
ра Василя Фащенка. Його однокурс
ники, як і він, стали професорами, 
академіками. Наш філологічний 
факультет ініціюватиме, щоб Люба
шівській публічній бібліотеці було 
присвоєно ім’я Володимира Панчен
ка“, — поділилася з присутніми  
заступниця декана філологічного 
факультету Ганна Сеник.

Ще одна гостя, письменниця з 
Одеси Арсенія Велика, зазначила, що 
В. Панченко своєю творчістю задав 
нинішнім літераторам України таку 
високу планку, що писати погано вже 
якось грішно. 

В. Панченко народився 2 вересня 
1954 року в родині аґронома Євгена 
Якимовича і вчительки Віри Анато
ліїв ни другою дитиною в сім’ї. До 
Любашівської середньої школи під
везення школярів не було, а добира

тися польовими дорогами на нав
чання з Демидівки через Новоселівку 
до Любашівки, особливо взимку, 
було проблематично. Тому він вина
ймав кімнатку в районному центрі, а 
на вихідні поспішав додому, в рідне 
село.

Старшоклясником він захопився 
літературною творчістю: писав вірші 
та оповідання, які друкували на сто
рінках районної газети „Хлібо роб“. 

Студентом В. Панченко друкувався 
в обласній пресі та університетській 
газеті. Його дебютний вірш, присвя
чений Лесі Українці і надрукований у 
газеті „За наукові кадри“, продекля
мувала на заході учениця ліцею 
Вікторія Норець.

Настала хвилююча мить, коли 
Любов Ісаєнко, Анатолій Артеменко і 
Людмила Мокряк зняли полотнище і 
відкрили пам’ятну дошку. Вдячні 
присутні вшанували світлу пам’ять 
свого земляка живими квітами і хви
линою мовчання.

У промові директорка освітянсько
го закладу Наталя Слюсаренко зазна
чила, що педагогічний та учнівський 
колективи пишаються тим, що саме 
в їхній школі навчався В. Панченко. 

Автор понад 300 праць В. Панченко 
залишив велику спадщину, насампе
ред добра і злагоди, роздумів, поба
жань, надій і сподівань. Дещицю з 
його творчого доробку представили 
бібліотекарі Любашівської публічної 
бібліотеки на виставці „Магічний 
кристал Володимира Панченка“. 

„Всі його книжки дуже схожі на 
нього – вони розумні, літературно 

(Закінчення зі стор. 5)

Вшанували...

протистоїть вторгненню, яке продо
вжує вбивати. Ми молимося як спіль
нота, що посідає віру, глибоку віру у 
воскресіння“. 

Після Панахиди, яку відправив 
Митрополит Б. Ґудзяк у співслужінні 
о. ректора собору Романа Питули, 
відбулася коротка мистецька програ
ма, якою провадила голова Громад
ського комітету Уляна Мазуркевич. 
Вона не тільки представляла вико
навців, але висвітлила позицію аме
риканського уряду, який  виділив в 
імені Конґресу США 1 млн дол. для 
створення Конґресової комісії щодо 
Голодомору, членкою якої була У. 
Мазуркевич, прийняв висліди цієї 
комісії й визнав Голодомор 1932
1933 років геноцидом українського 
народу.

Церковний хор собору виконав 
гимн до Богородиці під батутою Юрія 
Кіндратишина. Хвилина вшанування 
пам’яті жертв геноциду не дозволяла 
на оплески для виконавців. Софія 
Питула виконала молитву „Ave Maria“ 
Йогана Баха і Шарля Гуно. Вірш Павла 
Тичини „Скорбна Мати“ у музичному 
супроводі прочитала C.Питула. 

Юлія Ступінь виступила з піснею 
Тараса Петриненка „Господи, поми
луй нас“.  Музичний супровід забез
печив колектив у складі Юліяни 
Фаратачук, Уліяни Мартинюк, Марія
ни Клінґенсміт (скрипки) та Ігоря 
Федірка (клавіші). Чергова пісня під 
назвою „Свіча“ була присвячена тра
гедії Голодомору.

Громадський комітет для відзна
чення Голодомору запросив науковця 
і дослідника Голодомору, професора 
Київського національного універси
тету ім. Тараса Шевченка дра Воло
ди мира Сергійчука з доповіддю на 

болючу тему геноциду 19321933 
років.  

Науковець основні вихідні дані 
базував на різниці в всесоюзному 
переписі населення 1937 року, який 
Сталін зіґнорував і який вказував на 
величезні втрати українського насе
лення в часі 19321933 років. Вис
новок науковця на підставі аналізи 
фактів стверджує, що втрати нарахо
вують 7.5 млн осіб, з чого 4.8 млн. 
загинули в часі Голодомору, а втрата 
в прирості населення становила 2.7 
млн. осіб. Втрати українців були в 
Казахстані, на Кубані й Північному 
Кавказі, в басейнах Дону і Волги і в 
самій Росії. Вони становлять 3.5 млн 
жертв. Досліди з останніх п’яти років 
вказують на велику втрату дітей 
шкільного віку.  

Останнім промовцем був голова 
Крайового комітету Голодомору 
Михайло Савків молодший, який зая
вив, що знання про український 
Голодомор має бути нерозривною 
частиною світової історії, а злощас
ний акт геноциду скоєного над укра
їнцями, має бути визнаним у всьому 
світі, щоб така трагедія більше ніко
ли не повторилася.

Зустріч закінчено молитвою „Боже 
Великий“, яку розпочав церковний 
хор і підхопили всі присутні.

До відзначення події геноциду 
спричинилася також Кредитівка 
„Самопоміч“ у Філядельфії, яка допо
могла  Громадському комітетові 
покрити видатки, пов’язані з відзна
ченням цієї болючої трагедії україн
ської нації. 

Голова Громадського комітету У. 
Мазуркевич запевнила голів органі
зацій, членів Громадського комітету, 
що відзначення 90ої річниці Голо

доморугеноциду у 2022 році буде 
широкомаштабним, з урочистою 
програмою для всього українського 
громадянства.

(Закінчення зі стор. 9)

Філядельфія вшанувала...

артистичні і за кожною, як і за ним 
особисто, вгадується ціла бібліотека, 
до котрої він тягнувся своїм спра
глим і сміливим розумом“, — писав 
про В. Панченка український прозаїк, 
критик, літературознавець, публі
цист Михайло Слабошпицький.

У канву любашівських урочистос
тей гармонійно вплівся виступ коб
заря Павла Ровенка з Одеси. Л. Ісаєн
ко висловила щиру вдячність місце
вій владі, А. Артеменку, начальнику 
відділу культури Анатолієві Крячику 
і його працівникам, бібліотекарям, 

освітянам, родичам та представни
кам громадськости за вшанування та 
збереження світлої пам’яті видатно
го українського вченого, літератора і 
патріота. 

В. Панченка поховано на кладови
щі села Олексіївки, поблизу Кропив
ницького. На монументі викарбува
но вислів В. Панченка: „Світ, звісно, 
недосконалий, але життя – штука 
прекрасна, і як добре, що кожен із 
нас, сущих, відвідав цей дивний світ, 
цю „планету людей“, де серед усього
всього є стільки цікавого і радісного“. 
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